

Redacción y talleres, Factor, 7.

FUNDADOR: D. MANUEL M. DE SANTA ANA

Administración, Arenal, 1. pral.

AÑO LXXV.—NUM. 23.341

MADRID.—LUNES 17 DE JULIO DE 1922

VARIAS EDICIONES DIARIAS

LAS RESPONSABILIDADES

LA NACION TIENE SED DE JUSTICIA!

¿Quién dijo que las plebes tienen el alma esclava y sienten una nativa necesidad de tender las muñecas al vencedor? ¿Fue el mismo que afirmó que nunca existiría en ellas el sentimiento de la libertad y que de su alma pusilánime no se separa jamás el pánico, pese a las alteraciones súbitas, a las contorsiones y vociferaciones inesperadas?

¿Qué instinto perspicaz de pastor o de lobo tiene el filósofo o el poeta que así se expresa, y qué mano más apta la suya para manejar el cálamo del legislador o el látigo del conductor de esclavos!

¿Es a esta gran verdad fundamental sobre la condición del alma colectiva de los pueblos, a que se deben las grandes calamidades, las grandes cobardías y las vergonzosas claudicaciones sociales?

¿Y es por esta desoladora verdad por lo que se explica la actual situación del mundo social y político, tan calamitosa en general y tan funesta particularmente en nuestra desventurada España?

Triste sería, en verdad, una afirmación rotunda. Pero lo más triste, lo más lamentable, lo más fatal, no sería la condición innata de la masa de alma y de voluntad sumisas, sino la de sus conductores, guías y gobernantes, que ni siquiera saben ejercer un dominio firme, seguro, encauzador y benéfico, ¡que al fin sería humano inspiándolo en saludables propósitos y en fines propicios!

Pero nuestros «pastores», ¡ay!, atentos sólo a sus torpes afanes, nos condujeron fatalmente por el sendero más riescoso hacia el fracaso, donde perecerán las más excelsas esperanzas patrias, de no impedirlo un providencial auxilio.

¿Qué voz oportuna y viril se alzaría en un alerta delator de los peligros inminentes?

¿Qué impulso divino encenderá en el alma popular el sentimiento imperioso de los deberes y de los derechos prísticos, para que las virtudes cívicas sean firmemente restauradas?

Aquellas virtudes predicadas y aprendidas por la humanidad más despierta a la razón y más ávida de conocimientos morales, en el ágora antigua que fué corona de la más noble acrópolis, la acrópolis protegida como ninguna otra en el mundo por las más poderosas divinidades tutelares, aquellas que sabían encender en el corazón y en el pensamiento de las multitudes la verdadera fe, madre de los más generosos entusiasmos y de los más altos ideales.

Se impone restaurar la Justicia con sus antiguos privilegios y sus perdidos prestigios.

Una gran sed de justicia abraza el alma de la nación, herida y desangrada por extremados sacrificios, que sólo un digno ejemplo de justicia puede aún evitar que hayan sido completamente estériles.

Es necesario encender el fuego de la fe y del amor patrios en el pecho del pueblo desalentado.

Después del gran desastre nacional, y al año justo de la tremenda derrota, que aún no ha sido reparada con un desquite honroso, a pesar de haberse puesto en juego todos los medios morales y materiales, todos los entusiasmos y todos los recursos del país, ha sonado la hora solemne de las responsabilidades, y estas responsabilidades deben exigirse estrictamente a quienes, habiendo tenido el mando supremo y casi omnímodo del ejército en campaña, civil y militarmente, hacíanse responsables principales de los aciertos como de los desaciertos, y principales acredores, por consiguiente, a la alabanza como a la censura, al premio como al castigo. Los primeros solventes y los primeros, por no decir los únicos, obligados a rendir cuentas.

Sólo una justicia ejemplarísima puede redimir a los gobernantes de tantos fatales desaciertos y a compensar a la nación de tantos abnegados sacrificios.

«¡Justicia!», lo demanda clamorosamente la conciencia nacional, y si no la demanda, lo exigirían imperiosamente esas quince mil víctimas a quienes ni la misma muerte ha podido enmudecer ante la común conciencia invocada. ¡Lo demandan desde el frío abismo en que se han hundido, en plena juventud, con sus más sagrados afectos y sus más queridas ilusiones y esperanzas!

«¡Justicia!»; he ahí lo menos que puede exigir la Patria, malherida.

Por fortuna, parece que hay un Alto Tribunal incorruptible, un jefe de Gobierno patricio, dignísimo, en cuyo corazón no forma nido el fraude y en cuya palabra clara no encuentra su eco ni la falaz mentira. ¡Así sea!

GOY DE SILVA

LA ASCENSION AL MONTE EVEREST

Una avalancha de nieve se pulta a siete indios

Simla (India inglesa), 17.—Cuando varios súbditos ingleses, acompañados de algunos indios, que les servían de guías, trataban por tercera vez de realizar la ascensión al monte Everest, fueron sorprendidos a 2.300 metros de altura por una avalancha de nieve, muriendo siete indios y resultando sanos y salvos los ingleses.

Accidente de automóvil

TRES HERIDOS GRAVES

Sevilla, 17.—Por haber hecho mal un viraje en la carretera de Guadaira volcó el auto del Sr. Benjumea.

Resultaron heridos de gravedad el chófer Antonio Jaén y los ocupantes del auto, don Antonio Luque y D. Martín Pica, que fueron conducidos en otro automóvil a la Casa de Socorro, donde se les practicó la primera cura. El Sr. Pica sufría una intensa conmoción cerebral.

EN BELGRADO

El Príncipe Jorge de Serbia y la desmiente una noticia

Belgrado, 17.—El Bureau de la Presse comunica:

«Estamos autorizados por los círculos más competentes para declarar que S. A. R. el Príncipe Jorge desmiente de la manera más solemne y formal la autenticidad de una suelta carta dirigida por él al presidente del Consejo de Ministros, Sr. Patchitch, y que ha publicado el periódico «Vidlo».

LOS PLANES DEL GOBIERNO

SANCHEZ GUERRA Y ALHUCEMAS

Los señores Presidente del Consejo y marqués de Alhucemas han celebrado una interesante conferencia.

Trataron en ella de la marcha del presupuesto; pero de manera escolástica de las dos cuestiones que más preocupan al señor Sánchez Guerra: la aprobación del proyecto de ordenación ferroviaria y la entrega a la Cámara popular del expediente Picasso.

En cuanto al proyecto de ordenación ferroviaria, hubo de decir el Sr. Sánchez Guerra al marqués de Alhucemas que deseaba aprobarlo, entre otras razones, por el respeto que la obra del Sr. Maura le merece. Además, el jefe del Gobierno tiene entendido que el ilustre ex presidente abandonará su retiro de Alzola para venir al Congreso y tomar parte en la discusión del mencionado proyecto.

El marqués de Alhucemas hubo de exponer el juicio que merece a la concentración democrática el proyecto ferroviario. Lo considera detestable y perjudicial. Tal como ha llegado a las Cortes, es inaprobable. Por eso entiende que se podía designar un día de esta semana para que los jefes de fuerzas políticas del Congreso fijen su actitud en orden al proyecto, y si se llega a una coincidencia, ir rápidamente a la aprobación, o al desistimiento en caso contrario.

El Sr. Sánchez Guerra no vió inconveniente alguno en acceder a esta propuesta.

Por lo que hace al famoso expediente del general Picasso, el jefe del Gobierno manifestó al marqués de Alhucemas que estaba decidido a presentarlo cuanto antes en el Congreso.

Trataron los dos personajes de la Comisión parlamentaria que debe estudiarlo, y desecharon la idea de una Comisión mixta de diputados y senadores. El trámite obligado de esta clase de asuntos es el informe del Congreso y el juicio del Senado, y así se hará en esta ocasión.

El Sr. Sánchez Guerra expuso su opinión de que la Comisión se formara con siete diputados, y el marqués de Alhucemas dijo que, a su juicio, debieran entrar en ella representantes de todas las minorías de la Cámara.

Por último, el Sr. Sánchez Guerra anunció al Sr. García Prieto su propósito de clausurar el Parlamento el próximo sábado.

EL SR. MAURA

Los amigos del Sr. Maura decían que el ilustre ex presidente del Consejo llegaría a Madrid el martes próximo.

La Patrona de la Marina

FESTIVIDAD DE NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN

Como en años anteriores, se ha celebrado en el ministerio de Marina la festividad de la Patrona de la Marina de guerra.

A las diez y media se celebró una misa ante el altar, levantado al efecto en el cuartel de marinería, profusamente adornado con trofeos marítimos.

Al acto asistieron, en representación de Su Majestad, su ayudante, el capitán de navío D. José María Butler; el Sr. Rivera; el jefe de Estado Mayor Central, Sr. Antón; el inspector de Infantería de Marina, señor Carranza; el intendente Sr. Pando, y varios jefes y oficiales con destino en el ministerio.

También asistieron las fuerzas de marinería e Infantería de Marina.

A estas fuerzas se les sirvió un rancho extraordinario, entregándose, además, cinco pesetas a los sargentos, dos a los cabos y una a los marineros y soldados.

El personal del Cuerpo de Auxiliares de Oficinas, destinado en Madrid, se reunió a almorzar en el Campo de Recreo, siendo presididos por el ayudante mayor del ministerio de Marina, capitán de fragata don Eduardo Verdía.

Por la noche celebraron un banquete en el Ideal Retiro los jefes y oficiales de los distintos Cuerpos de la Armada, con destino en Madrid.

CIEGA, SORDA Y MUDA, TOCA EL PIANO

Olathe (Oklahoma).—Un caso notable que ha llamado poderosamente la atención es el de Helen May Martin, quien, a pesar de ser ciega, sorda y muda, tiene el proyecto de dedicarse a la música para sostenerse en los años futuros.

Con solo el sentido del tacto, la pobre muchacha, que cuenta actualmente veinticinco años, ha ejecutado varias audiciones en público, tocando a maravilla en el piano trozos selectos tomados de Don Giovanni, de Mozart; la Sonata a la luz de la Luna, de Beethoven, y de algunos otros compositores de fama mundial.

Desde hace cuatro años que miss May estudia con aplicación y hace poco hizo su presentación, ejecutando todos sus números con una maestría y una delicadeza que para sí quisieran muchos pianistas.

Helen, que desde su nacimiento es ciega, se dedicaba hasta antes de aprender a tocar el piano a los quehaceres de su casa preparando ella misma los alimentos para su madre, que es propietaria de una tienda de modas.

DE LUNES A LUNES

por RICARDO MARIN



I. FOCO DE CARBUNCLO. Las sucias arpilleras que se usan en las plazas de oros. — II. CATASTROFES FERROVIARIAS. Con el importe de los daños que han causado choques y descarrilamientos podría haberse comprado un ferrocarril de doble vía en toda la red. — III. DON JUAN DE LA CIERVA Y PENAFIEL. Tan culpable del derrumbamiento de la Comandancia de Melilla como de la pérdida de la invencible y la vergüenza de Aljubarrota. — IV. Aparatosa cogida Nacional II el miércoles último. — V. DON DAMASO EN EL SENADO. Unico inocente de todo el desastre rifado por haber tenido el acierto de estar en la higuera. — VI. SUPERSTICIONES MORAS. Mira cómo el Príncipe de los creyentes, con el favor de Dios, ha querido que coincidan dos ocasos: el de Berenguer y el de Abd-el-Krim. — VII. MUERTE DE PINOCHO. ¡Oh, la guerra! — VIII. LO QUE NO TIENE OCASO. Carmen la Chamberllera.

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

Hace cincuenta años

17 DE JULIO DE 1872
El Ayuntamiento de Sevilla ha dispuesto en el salón de sus sesiones tribunas para que los redactores de los periódicos de aquella ciudad puedan con comodidad y decoro asistir a aquéllas y tomar las notas que crean conducentes.

Un colega, al dar esta noticia, cree que el Ayuntamiento de Madrid debería imitar el procedimiento de aquél.

(De LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.)

Homenaje al teniente de legionarios D. Juan Ochoa Olaya

Linares, 17.—Ayer tarde fué descubierta la lápida conmemorativa, en la casa número 3 de la calle de San Juan de Dios, de esta ciudad, donde nació el heroico teniente de los legionarios D. Juan Ochoa Olaya, muerto gloriosamente en la toma de la posición de Atlaten, y para el cual se está gestionando juicio contradictorio para otorgarle la laureada de San Fernando, al mismo tiempo que se ha dado el nombre de Teniente Ochoa a dicha calle.

La lápida de mármol, con incrustaciones de oro y retrato del héroe, es soberbia obra de arte, costeada por suscripción popular entre todo Linares.

El acto ha sido brillante, asistiendo representaciones de los gobernadores militar y civil, recibiendo expresivo telegrama del ministro de la Guerra, adhiriéndose al acto.

Presidió el diputado del distrito, D. José de Yanguas Messias, con la Corporación municipal en pleno, bajo mazas; Ambulancia completa de la Cruz Roja, jefes y oficiales de la zona militar, exploradores linarense, escolapios, jueces de instrucción y municipal, Cuerpos de la Guardia Civil, Seguridad, Prisiones, Telégrafos, Correos, fuerzas vivas todas de la población y miles de almas, que llenaban por completo la calle.

Al descubrirse la lápida conmemorativa, el arcipreste de la parroquia de San Francisco, D. Francisco Martínez Baeza, pronunció elocuente discurso, que arrancó lágrimas y enormes ovaciones.

Igualmente que el discurso prodigioso pronunciado por nuestro diputado a Cortes, Sr. Yanguas Messias.

CORKAL MORALEDA

El Cuerpo de Intendencia

EN MEMORIA DE UN HEROE.—ACCIDENTE, SIN CONSECUENCIAS, AL GENERAL PRIMO DE RIVERA

Lérida, 17.—Ha tenido lugar el acto de descubrir la lápida que el Cuerpo de Intendencia dedica a la memoria del auxiliar del Cuerpo Julio Sola, muerto en África.

El capitán general revistió los somatenes, regresando a Barcelona en medio de las aclamaciones del pueblo. El Sr. Primo de Rivera sufrió una caída del caballo, sin que, afortunadamente, resultara con lesión alguna.

NIDO DE AGUILAS

Un muchacho muerto

Málaga, 17.—En el pueblo de San Marcos, en el sitio llamado Los Llanos, Pedro Rojas, de diez y siete años, trató de escalar una apia de regular altura, con objeto de coger un nido de águilas, y tuvo la desgracia de caer; chocó su cuerpo contra una piedra y quedó muerto en el acto.

Desde Barcelona

LA FESTIVIDAD DEL CARMEN

Barcelona, 17.—La fiesta de Nuestra Señora del Carmen se ha celebrado con la solemnidad acostumbrada.

Los buques surtos en el puerto están empavesados, celebrándose un solemne oficio a bordo del buque del Asilo Naval.

En la iglesia de los Carmelitas también han tenido lugar solemnes fiestas religiosas, a las que han asistido las autoridades y numeroso público, que invadió el grandioso templo.

MARCELINO DOMINGO

Durante todo el día de ayer circuló con insistencia el rumor de que había sido detenido el ex diputado Marcelino Domingo, llegado el día antes a esta ciudad, procedente de un viaje por el Extranjero.

Procuramos averiguar la certeza del rumor, resultando que no hubo tal detención, ni mucho menos incomunicación.

Lo ocurrido fué lo siguiente:

Como dicho señor se halla reclamado desde hace tiempo por el Juzgado militar de Lérida por un artículo publicado en un periódico de aquella capital, al llegar a Barcelona, el jefe superior de Policía lo mandó llamar a su despacho, y una vez allí le hizo saber que debía presentarse ante el juez militar de Lérida para prestar declaración.

Marcelino Domingo prometió al general Arlegui que se presentaría cuando él se lo indicara, como así lo hizo a última hora de la tarde de ayer, y por la noche, acompañado de un inspector de Policía, salió en el correo para Lérida.

LOS SINDICATOS LIBRES

Han ingresado en la Corporación General de Trabajadores los Sindicatos Libres de Manlleu y San Hipólito de Voltregá.

Se han reunido los obreros del ramo de la madera, asistiendo numerosa concurrencia.

Por unanimidad se acordó aumentar la

cuota en una peseta semanal, para auxiliar a los obreros del ramo, que están en huelga.

—Ayer estuvo en el Gobierno civil una Comisión de patronos de autos, motos y coches de alquiler, para notificar al gobernador interino que el lunes despedirán a todo el personal que tienen empleado.

—Los elementos directivos del Sindicato libre están haciendo trabajos para organizar la Confederación nacional de Sindicatos libres.

—Están ultimando los trabajos para celebrar una importante asamblea, en la cual debe quedar definitivamente acordado el ingreso de todos los Sindicatos libres en la Confederación.

También se proponen publicar un periódico diario, que será el órgano de la Confederación.

Actualmente están haciendo una gran propaganda por el Norte para atraerse a su bando a los obreros de aquella región.

UNA ASAMBLEA

LOS OFICIALES DE NOTARIAS Y REGISTROS

Murcia, 17.—Se ha celebrado en la Universidad la Asamblea de oficiales de notarias y Registros de la propiedad. Presidió el ex diputado a Cortes Sr. Revenga.

Se leyeron adhesiones entusiastas de toda España y se acordó intensificar la campaña hasta conseguir el triunfo de las aspiraciones colectivas y ser declarados por el Gobierno auxiliares técnicos de notarias y Registros.

También acordaron elevar su protesta respetuosa contra el último real decreto de Gracia y Justicia, lesivo para los intereses de los oficiales de Registros, y regar al diputado Sr. Corujo formule una interpelación antes de clausurarse las Cortes.

Se constituyeron Juntas centrales organizadoras de la Asamblea Nacional, que se celebrará en octubre próximo.

Hizo el resumen el ex diputado Revenga, prometiendo apoyar los derechos de los dos Cuerpos.

La Asamblea estuvo concurrenciísima.

UNA ASAMBLEA

Los funcionarios públicos

Barcelona, 17.—El 19 del actual se celebrará en el Palacio de la Diputación una Asamblea organizada por el Montepío de Funcionarios de Administración local de Cataluña.

Mañana se celebrará la sesión preparatoria.

Los funcionarios catalanes asistirán también a la Asamblea de funcionarios de Administración local el día 20, en la que se discutirá el proyecto de Federación de funcionarios, la organización de las oficinas y estabilidad de los funcionarios, ampliación de estudios de los asociados y otras varias cosas.

Las luchas sociales

LA HUELGA DE BILBAO

Bilbao, 17.—El sábado por la noche los delegados del Gobierno esperaban la visita del Comité obrero; pero éste no se presentó.

Los patronos metalúrgicos se reunieron y deliberaron muy extensamente acerca de la suspensión de la asamblea y sobre otros extremos pendientes.

Parece que, aunque algunos de ellos deseaban llamar al trabajo hoy lunes, colocando los correspondientes cartelitos en las puertas de las fábricas, se ha impuesto el criterio de esperar el resultado de la asamblea que los metalúrgicos celebrarán el martes, como acto de atención hacia los obreros.

LOS METALURGICOS Y SIDERURGICOS DE BILBAO.—UNA FORMULA

Bilbao, 17.—Los patronos metalúrgicos y de siderurgia han celebrado una asamblea en el Centro Industrial, aprobando las gestiones que el Comité nombrado al efecto realizó cerca de los delegados del Gobierno, con objeto de buscar una fórmula que solucionara el conflicto pendiente. Esta fórmula consiste en rebajar los salarios en un diez por ciento.

Se acordó esperar el resultado de una nueva asamblea que se celebrará el martes próximo, y se abriga esperanzas de que la fórmula propuesta sea aceptada por los obreros.

UN HOMENAJE

El gobernador de Vizcaya

Bilbao, 17.—La Liga Monárquica ha enviado una circular a cuantas personas han contribuido a la suscripción que se abrió para regalar un fajín y un bastón de mando al gobernador civil, D. Fernando G. Regueral, invitándole a un banquete, que se celebrará el día 30 del corriente, con motivo de cumplirse tres años desde que el Sr. Regueral se encargó de este Gobierno civil, período de mando que no había alcanzado hasta ahora ningún gobernador de Vizcaya.

Banco de España

PAGO DE CUPONES DE OBLIGACIONES DEL TESORO AL 5 POR 100

Los tenedores de cupones del vencimiento de 4 de agosto próximo de Obligaciones del Tesoro al 5 por 100 de las emisiones de 4 de noviembre de 1921 y 4 de febrero de 1922, podrán presentarlos bajo facturas, desde luego, en la caja de efectos de las oficinas centrales del Banco y en las cajas de las sucursales, para su pago, previo señalamiento por el Tesoro público.

Madrid, 10 de julio de 1922.—P. El secretario general, Isidoro Azcona.

NUESTRA ACCION EN AFRICA

La derrota de Abd-el-Krim. — Van reduciéndose las concentraciones enemigas. — Agresión a una aguada. — Dos muertos y varios heridos

EL OCASO DE ABD-EL-KRIM

LAS PREDICIONES DE ER-RIFI, PUBLICADAS EN «LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA», SE HAN CONFIRMADO

En el parte oficial de la noche del sábado último se da cuenta de la derrota sufrida por las huestes de Abd-el-Krim en su expedición contra los cabileños de Marnisa.

He aquí esa parte del comunicado oficial: «El comandante general de Melilla me comunica noticias, según las cuales Abd-el-Krim marchó a Marnisa, con el fin de intervenir en discusiones interiores de dicha kabila, suscitadas entre Amir Hamido y el Idris. La marcha a Marnisa fué revestida de gran aparato guerrero, llevando jarka bastante fuerte de Beni-Urriaguel y Tensaman en su mayoría, con dos cañones y algunas ametralladoras. Entrevistado con Amir Hamido directamente, según unos, o por mediación de Sidi Hamido de Senada a quien requirió, según otros entabló relaciones amistosas con los marnisas, dando ocasión a que interviniera partido adicto a nuestra causa que se ha conseguido formar en Gueznaia, logrando se rompieran las hostilidades entre Abd-el-Krim y los marnisas, contando ya éstos con el apoyo de los gueznaiaes. Derrotado Abd-el-Krim, que según confidencias recibidas, y cuya certeza absoluta no se puede todavía garantizar, tuvo doce muertos y perdió los cañones, seis ametralladoras y veinte acémilas de municiones, retirándose a Beni Amart, donde continúa, habiendo dirigido desde allí cartas apremiantes a Beni-Urriaguel y ordenado el envío de cincuenta hombres por kaid para refuerzo y solicitando apoyo de Beni-Tuzin y M'Talza, pidiendo a los primeros establezcan una jarka en el zoco de Aslaf contra Gueznaia, pero dado los grandes intereses que Gueznaia tiene en Beni-Tuzin, no es posible creer que éstos se decidan a romper con sus vecinos, no habiendo hecho esta kabila hasta hoy a favor de Abd-el-Krim.»

No han transcurrido muchos días sin que hayan tenido confirmación las predicciones que hacía Er-Rifi en un artículo intitolado «El ocaso de Abd-el-Krim», y que fué inserto en estas columnas el martes 11 del actual.

Recordarán nuestros lectores que el competente escritor decía que alrededor de los cabileños de Marnisa se habían agrupado los de otras cercanas kabilas, a las cuales se agregaban cada día nuevos elementos, generalizándose en aquella comarca la resistencia a las imposiciones de los beniuirriagueles.

«El ejemplo del Roghi no está lejano, y si Mohand Abd-el-Krim no estuviera ofuscado por su vanidad—decía Er Rifi en el citado artículo—tan crecido por lo que él cree sus éxitos políticos, se daría perfectamente cuenta de que la supremacía de su kabila no puede ser más que efímera, por natural reacción de las masas, que en el Rif, sobre todo, podrán aceptar un dueño de fuera, pero nunca un saldo de entre ellos mismos.»

Y líneas después, con clara visión de lo que iba a acontecer, añadía: «Que esta oposición de los de Marnisa es un síntoma muy claro de que la estrella de Abd-el-Krim está al ponerse, lo demuestra la actividad de las demás kabilas.»

En los momentos en que el jefe de los beniuirriagueles tiene la incoercible audacia de ofrecer a las Potencias signatarias del Acta de Algeciras, con el envío a Londres de una Delegación, la sensación de un poder mentido, vienen los hechos a demostrar que no extiende su influencia y su dominio más allá de su casa y de los montes que la rodean.

Se enterarán los que deben enterarse de las consecuencias de esta derrota que los marnisas han infligido al vanidoso Mohand? El empleo de una política hábil de atracción de las kabilas que no han querido reducirse a las imposiciones de la gente de Beni-Urriaguel podría ser eficaz ahora para dar al traste definitivamente con todo ese poder de Abd-el-Krim, que irá reduciéndose a medida que vaya haciéndose más patente su falta de prestigio y de autoridad.

PARTE OFICIALES

EL DEL SABADO

«Ayer, a las 21, se produjo en los almiares de paja de Sania Ramel violento incendio que los ha destruido por completo, no obstante grandes esfuerzos llevados a cabo por la guarnición para impedirlo, logrando únicamente localizar el fuego, impidiendo se propagase a los edificios próximos. También se ha quemado algún material móvil del ferrocarril de Río Martín, que se hallaba allí apartado. Se instruye el oportuno procedimiento. En cuanto al Raisuni, parece que atraviesa crítica situación en el Buhasen por dificultad de abastecimiento.»

En territorio de Melilla, avión número 25 se vió obligado a aterrizar en Dar Quebdani, por sufrir durante vuelo rotura radiador aceite, quedando esta mañana en dicha posición por haber sido imposible terminar su reparación.

Con motivo revés que sufrió Si-Mohand Abd-el-Krim en Marnisa, y por haber mandado pedir refuerzos a kabilas nuestro frente, las concentraciones enemigas han quedado reducidas, pues han marchado algunos grupos a unirse a contingentes referidos cabecillas.

En sustitución de citados grupos se dice que en breve llegarán unos harqueños de Beni-Urriaguel y Tensaman, para incrementar guardias, añadiéndose que los Benituzin, aun cuando situarán guardias en su terreno, no prestarán su concurso a la harca.

En Alhucemas, sin novedad.

En Peñón Vélez ha hostilizado enemigo con poco fuego de fusil, siendo contestado en igual forma, resultando herido grave el artillero Emilio Pérez Benagues.

Poniendo en marcha motor de un aeroplano en el aeródromo de Tetuán, fué alcanzado por la hélice el mecánico Andrés Riera, sufriendo la fractura de tres costillas y siendo su estado grave.»

DE MELILLA

MORITA HUERFANA

Melilla, 17.—Acompañada de dos señoras, ha marchado a Guadix, para ingresar en un colegio de monjas, donde recibirá educación, una niña indígena llamada Habiba, que se presentó a la Policía indígena cuando se recuperó Zeluán. La niña es huérfana y carece de parientes.

DESINFECCION

Han comenzado a funcionar en los campamentos las estufas de desinfección.

VIGILANCIA

Con objeto de impedir los frecuentes desmanes de los merodeadores en el camino de Batel a Dar Drius, ha marchado a dicho punto un escuadrón de las fuerzas de Regulares. También han salido dos camiones blindados para la vigilancia del camino.

FALLECIMIENTO

Ha fallecido el soldado de la quinta compañía de Ferrocarriles que fué herido en Batel por un moro demente.

LA DERROTA DE ABD-EL-KRIM

Melilla, 17.—Por diversos conductos llegan noticias de que Abd-el-Krim marchó a Marnisa, con el fin de intervenir en discusiones interiores de dicha kabila, y que su marcha fué revestida de gran aparato, llevando una harca bastante fuerte de Beni-Urriaguel y Tensaman, con dos cañones y algunas ametralladoras.

Las pretensiones de Abd-el-Krim irritaron

a los marnisas, dando ocasión a que interviniera el partido afecto a la causa española y se rompieran las hostilidades entre Abd-el-Krim y los marnisas, contando éstos con el apoyo de los Gueznaiaes.

Derrotado Abd-el-Krim, tuvo doce muertos y perdió dos cañones, seis ametralladoras y veinte acémilas de municiones, retirándose a Beni Amart, donde trata de reconstituir su harca, para lo cual ha dirigido cartas, apremiantes a Beni-Urriaguel, Beni-Tuzin y M'Talza.

Parece que, salvo los beniuirriagueles, ninguna otra kabila responde a este llamamiento.

UNA SORPRESA. — EL HEROICO SOLDADO JULIAN RODRIGUEZ ES FELICITADO POR SUS JEFES

Melilla, 17.—Cuando varios soldados efectuaban el servicio de aguada, cerca de la posición de Metzmar, perteneciente a Quebdani, fueron sorprendidos por los rebeldes, que los hostilizaron.

Los soldados repelieron la agresión, distinguiéndose notablemente uno de ellos, llamado Julián Rodríguez, que, a pesar de haberse herido, continuó disparando contra el enemigo, hasta que fué auxiliado por sus compañeros.

El heroico soldado fué felicitado por sus jefes.

EL CORONEL SR. MORATO

Melilla, 17.—Se ha hecho cargo de la segunda jefatura de la columna destacada en Quebdani el coronel del regimiento de Melilla Sr. Morato.

DOS SOLDADOS RESCATADOS

Merced a las gestiones realizadas por la Policía indígena que se encuentra en Ceuta, han sido rescatados los soldados de Intendencia Felipe Redondo y Fructuoso Fernández, que fueron hechos prisioneros por los rebeldes cerca de Dar Drius, cuando iban conduciendo un auto albijo.

Accidente de aviación

EL CAPITAN FERRANDIZ, ILESO

Melilla, 17.—Un aparato, tripulado por el capitán Ferrándiz, se vió obligado a aterrizar en el campamento de Quebdani, cuando regresaba de bombardear algunas concentraciones enemigas, a causa de haber sufrido averías en el motor.

El aviador resultó ileso, y el aparato no experimentó ningún desperfecto.

DE TETUAN

DETALLES DE UN INCENDIO

Tetuán, 17.—El incendio de los almiares de paja, a dos kilómetros de la plaza, comenzó a las nueve de la noche.

Momentos después ardían totalmente, alcanzando el siniestro enormes proporciones. Las tropas de Intendencia acuarteladas en aquel sitio, ayudadas por los mecánicos del inmediato garage de Ingenieros y del personal de los hangares de aviación, también cercoanos, acudieron a extinguir el incendio, avisando por teléfono a la plaza del desarrollo del siniestro.

De Tetuán salieron varias compañías de soldados en camiones, llevando cuanto material había útil para extinguir el incendio. También acudieron los generales Jordana y Vives, con el coronel de Intendencia y demás autoridades de la plaza.

La Junta de servicios municipales de Tetuán envió su servicio de extinción de incendios.

La cantidad de paja que se ha quemado se calcula que vale ochenta mil duros.

Se desconocen las causas del incendio, aunque se supone que fué casual.

Mientras se depura este asunto han sido encarcelados dos guardias de los almiares.

Desde Tetuán el incendio ofrecía un aspecto fantástico.

DE LARACHE

PREMIO A LOS VALIENTES

Larache, 17.—La pluma estilográfica de oro que regala una casa inglesa al soldado más distinguido durante cada mes, ha sido concedida al soldado de la Comandancia de Ingenieros Joaquín Martínez, que en la construcción del blocao en el valle del Bukra, cuando los rebeldes habían matado a varios de sus compañeros, se prestó voluntario a subir y terminar de techar el blocao, bajo el mortífero fuego enemigo, concluyéndolo con pasmosa serenidad.

Han ingresado en el hospital cuatro heridos en las operaciones.

Recíbense noticias del campo comunicando que aumenta considerablemente el número de familias de Yebala que vuelven a sus hogares, sobre todo en Beni-Arós.

El Raisuni trata por todos los medios de evitarlo, repitiendo a todos para que le eviten, y que le hemos prometido la jefatura de varias kabilas. Esta patraña es desmentida por las oficinas indígenas, prosiguiéndose el bombardeo sobre el campamento de cabecilla.

Se ha abierto juicio contradictorio para la concesión de la cruz de San Fernando al cabo Manuel Gótz y al soldado Antonio Diego Area, del regimiento expedicionario de Infantería de Marina, por su heroico comportamiento en la defensa del convoy atacado por los rebeldes en el sector de Teffer.

Llegaron del campo fuerzas de Artillería y del batallón de Mallorca que han asistido a las últimas operaciones.

INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

Hace cincuenta años

17 DE JULIO DE 1872
 Nuestro cónsul en Bayona participó anoche al Gobierno que habían penetrado en Francia por el altío llamado Las Palomeras tres conocidos cabecillas carlistas Velasco y Varona y 22 más.
 También participa que ayer habían sido internados en la vecina República unos cincuenta carlistas.
 (De LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.)

El desarme de Alemania

UNO DE DOCUMENTOS

Berlín, 17.—El *Freiheit* anuncia que la Comisión militar interaliada de Controlé ha presentado una queja ante el Gobierno del Reich, con motivo del hecho siguiente:

Un oficial británico de dicha Comisión descubrió recientemente en los archivos de Spania una serie de documentos concernientes a los depósitos de armas de que disponía Alemania el día del armisticio y que se hallaban en evidente contradicción con las indicaciones que el Gobierno del Reich hizo en aquella época.

Un oficial alemán, adjunto a la Comisión, se comprometió, bajo palabra de honor, a conservar intactos hasta el día siguiente los documentos en cuestión, guardados en un local cerrado; pero al día siguiente, la Comisión de Controlé sólo pudo comprobar la desaparición de tan importantes documentos, que se habían llevado en dos automóviles durante la noche.

La Comisión interaliada exige al Gobierno del Reich la restitución de aquellos documentos.

DE HUNGRIA

DESORDENES EN LA CAPITAL

Berlín, 17.—En Budapest ocurrieron escenas tumultuosas con motivo de una manifestación antisocialista. Al intentar los manifestantes congregarse ante el órgano socialista *Neps Zava*, la Policía dió una carga, resultando heridas muchas personas.

COMO EN LAS PELICULAS

ROBO EN UN BAILE

Londres, 17.—El almirante conde Beatty dió el jueves por la noche un baile en su residencia de Mall House. A eso de las tres de la madrugada la condesa Beatty se dió cuenta de que una de sus alhajas, formada de perlas y diamantes, y estimada en más de francos 100.000, había desaparecido. Todas las pesquisas quedaron sin resultado.

Cerca de 350 personas, entre las que figuraban el príncipe de Gales y el duque de York, asistieron a la recepción de lord Beatty.

Desde hace algún tiempo se notan robos análogos en fiestas dadas por personas de la alta aristocracia.

La Policía cree que todos estos robos son cometidos por personas muy expertas en alhajas.

En el caso de la condesa Beatty se trata, al parecer, de uno de los criados.

LOS CONFLICTOS SOCIALES EN EL EXTRANJERO

EN LOS ESTADOS UNIDOS

Chicago, 15.—Veinticinco mil obreros metalúrgicos, que trabajan en los talleres ferroviarios, han recibido la orden de declararse en huelga el día 17 próximo.

EN LOS ESTADOS UNIDOS

Chicago, 17.—Gewel, de la Federación de ferroviarios, ha celebrado una extensa conversación con los representantes del Gobierno americano.

Se cree generalmente que ha podido encontrarse la base de un acuerdo. Si esto se confirma, la huelga de ferroviarios terminará en breve.

El mandato inglés en Palestina

UNA PROTESTA

Londres, 17.—Telegrafían del Cairo al *Daily Express*, que el Comité palestino ha recibido un telegrama de la Meca, anunciando la celebración de una grandiosa manifestación organizada por los peregrinos, en contra de la declaración hecha por el Sr. Balfour.

El rey Hussein se vió obligado a arengar por espacio de dos horas a los manifestantes, para calmar los ánimos.

Los manifestantes insistieron cerca del rey en que se pidiera a Inglaterra que cumpla los compromisos que contrajo durante la guerra con la población árabe de Palestina.

Desde Portugal

EXPOSICION EN VIGO

Lisboa, 17.—Ha sido fijada la fecha del 15 del próximo mes de agosto para inaugurar en Vigo la Exposición de arte e industria portuguesa, organizada por el cónsul en aquella capital, Sr. Vasco Morgado.

Es posible que al acto inaugural asista algún miembro del Gobierno.

CANDIDATO A LA PRESIDENCIA

Lisboa, 17.—En la Presidencia del Consejo de ministros han facilitado una nota dando cuenta de que el doctor Joao Chagas, actual ministro plenipotenciario de Portugal en París, abandonará este cargo a primeros del próximo año, pues presenta su candidatura a la Presidencia de la República, cuyas elecciones deben celebrarse en agosto de 1923. Tam-

bién se presentará la candidatura del señor Teixeira Gomes, actual ministro de Portugal en Londres.

TRATADO CON EL BRASIL

Lisboa, 17.—Han comenzado los trabajos preliminares para la confección de un nuevo Tratado comercial con el Brasil, habiendo sido designada una Comisión para que redacte el correspondiente proyecto.

Pertenece a esta Comisión, formada por miembros del Consejo del comercio exterior, los Sres. Lisboa da Lima, Carlos Gomes, José de Oliveira Soares y Baltasar Cabral.

UN PROYECTO

Lisboa, 17.—El director del *Diário de Notícias*, doctor Augusto de Castro, que se encuentra en París, lanza en su periódico la idea de celebrar un Congreso de Prensa latina que podría reunirse en Lyon con motivo de la gran Exposición que allí se prepara en marzo de 1923. Dice Augusto de Castro que ha consultado a varios periodistas de países latinos, encontrando en todas partes favorable acogida.

COMENTARIOS A UN ARTICULO

Lisboa, 17.—El *«Diário de Notícias»* publica un vibrante comentario al artículo del presidente de la Asociación de la Prensa madrileña sobre emigración.

En el citado comentario se tributan al señor Francos Rodríguez merecidos elogios a su competencia para tratar esta clase de asuntos y se sacan ventajosas deducciones de los datos expuestos por el ilustre publicista.

LOS FUNCIONARIOS PUBLICOS

Lisboa, 17.—El diputado Sr. Alvaro de Castro ha anunciado al Gobierno una interrelación sobre las subvenciones proyectadas en favor de los funcionarios del Estado.

Los funcionarios del Estado van a celebrar una importante reunión, no sólo en Lisboa, sino en las principales ciudades de Portugal, con objeto de tratar de la subvención que ha de concederles el Gobierno y el medio de sostener sus pretensiones.

LOS DEPORTES

Lisboa, 17.—Se ha constituido en el Congreso un nuevo bloque parlamentario, que se titula Grupo parlamentario de educación física, desenvolvimiento físico y deportes, destinado a fomentar todos los deportes nacionales.

Su primera intervención irá encaminada a conseguir que el Gobierno facilite los medios materiales para que puedan tomar parte en la gran olimpiada que ha de celebrarse en Rio Janeiro con motivo del centenario representantes portugueses.

LOS DEPENDIENTES DE COMERCIO

Lisboa, 17.—Se ha celebrado un importante mitin de dependientes de comercio para protestar contra el proyecto del Gobierno modificando el régimen del trabajo de ocho horas.

Al terminar el acto se organizó una manifestación, que intentaba dirigirse al Parlamento, pero la Policía les salió al paso para disolverla.

La resistencia de los manifestantes dió lugar a que la fuerza pública cargase contra ellos, repartiéndolos varios sablazos, causando varios heridos leves.

CORONEL QUE RECLAMA

Lisboa, 17.—El coronel Sr. Liberato Pinto ha protestado contra su detención y ha solicitado licencia ilimitada antes de que se sustancie su causa.

La Conferencia de La Haya

LOS RUSOS CEDEN

Londres, 17.—Telegrafían de Moscú a la Prensa londinense que Krassin ha recibido del Gobierno soviético instrucciones más conciliadoras que se propone exponer en la Conferencia internacional de La Haya.

La radiotelegrafía en Inglaterra

Londres, 15.—El director general de Comunicaciones, sir Kellaway, ha anunciado anoche que la cadena inalámbrica imperial británica ha sido objeto de que el Gobierno haya decidido erigir en Inglaterra una estación de la mayor potencia existente, proyecto de la Comisión técnica, en lugar de una estación de menor potencia, propuesta para ser empleada en principio.

El Gobierno ha sido advertido de que esta estación tendría comunicación directa en las comunicaciones comerciales con la India, África y Australia.

En la India, el Gobierno imperial erigirá una estación y el Gobierno indio trabajará en ella.

Esta estación podrá tener comunicación directa con Inglaterra, con el Sur de África y Australia.

Como corolario de esta decisión, será aplazada la erección de las estaciones proyectadas en Egipto y África oriental, y volverá a estudiarse la instalación de las estaciones de Singapur y Hong-Kong.

Varios técnicos del Gobierno canadiense llegarán en breve a Inglaterra para discutir la participación que ha de tener el Canadá en dicho esquema.

FUNERALES

Berlín, 17.—Se celebraron en Hamburgo los funerales para las víctimas del vapor brasileño *Avare*, que hace poco zozobró al salir de un dique.

En la ceremonia tomaron parte, además del Senado y demás autoridades de Hamburgo, el cónsul general del Brasil y los oficiales del *Avare* que lograron salvarse.

Graves sucesos en Irlanda

FRENTE A FRENTE

Londres, 17.—En Limerick, los insurrectos y las tropas regulares se han atrinchado en diferentes partes de la ciudad. En estos últimos días ya había habido algunos encuentros sin resultado. El número de muertos es de cuatro y 20 el de heridos graves.

Las fábricas y almacenes están cerrados. Se han levantado barricadas en las principales arterias.

En Sligo los rebeldes han tendido algunas emboscadas a los nacionales, con grandes pérdidas para éstos.

En Sligo ha habido también gran número de heridos entre la población.

REBELDES PISIONEROS

Dublín, 17.—Las tropas del Estado libre se han apoderado de nuevas posiciones donde se habían hecho fuertes los republicanos, haciendo a éstos 250 prisioneros.

BUSCANDO LA PAZ

Dublín, 17.—Los parlamentarios del Sur de Irlanda pertenecientes a todos los partidos han sido convocados por el partido obrero, para estudiar las medidas más convenientes para obtener el restablecimiento de la paz.

IMPRESIONES PESIMISTAS

Londres, 17.—Los corresponsales de los periódicos en Dublín ponen de manifiesto la gran dificultad con que ha de tropezar el Gobierno del Estado libre para restablecer el orden en el Sur y el Oeste de Irlanda, por tener allí los rebeldes mucha más fuerza de lo que se dijo y creyó en un principio.

Continúa el combate iniciado el martes por las tropas del Estado libre para apoderarse de Limerick, en varios de cuyos barrios siguen fuertes los rebeldes.

Se dice que las tropas del Estado libre ocupan una posición estratégica muy importante.

Ha quedado suspendida por completo la vida normal en dicha ciudad.

Los vecinos que han huido de ésta dicen que la situación en ella es deplorable, hallándose en trance de morir de hambre más de 2.000 personas.

Unos 200 rebeldes han invadido la población de Waterford, desahuciando por completo a cuantas personas se hallaban en los hoteles, fondas y pensiones de familia.

Tras cuatro horas de reñido combate, las tropas del Estado libre se han apoderado de Collooney, población sita en el Condado de Sligo, la cual defendieron con encarnizamiento los rebeldes, quedando prisioneros 70 de éstos y dejando en poder de las tropas regulares abundantes armas y municiones, figurando en éstas gran cantidad de bombas.

La Sociedad de Naciones

TRATADOS INGLESES

París, 17.—Según el corresponsal de *«Le Temps»* en Ginebra, el Gobierno británico ha transmitido a la Secretaría general de la Sociedad de las Naciones, para ser registrados, un gran número de Tratados concertados recientemente, y entre los que figuran los relativos a la solución de las cuestiones comerciales con el Brasil, Chile, Colombia y Perú.

EL GOBIERNO DE SIAM

Ginebra, 17.—El Gobierno de Siam ha entregado en la Secretaría de la Sociedad de las Naciones la ratificación del Convenio concertado en esta capital relativo a la trata de blancas y el trabajo de los niños.

TRATADO CHINO-JAPONES

Ginebra, 17.—El Secretario general de la Sociedad de las Naciones acaba de recibir, para registrarlos y publicarlos, el texto del Tratado concertado el 2 de febrero de 1922 en Washington entre China y el Japón en los asuntos pendientes relativos al Chantung.

Las principales cláusulas de ese Tratado se refieren a la incorporación a China de la antigua colonia alemana de Kiaochow, transferencias de las propiedades públicas, administración de las Aduanas y explotación de los ferrocarriles y las minas, y retirada de las tropas japonesas de dicho territorio.

La cuestión de las reparaciones

COMENTARIOS FRANCESES

París, 17.—Ocupándose de la nueva nota enviada por el Gobierno de Alemania, en la que anuncia verse obligada a suspender los pagos destinados a compensar los daños causados en la propiedad privada, *Le Temps* dice:

«Esperamos confiadamente que los Gobiernos aliados no cedan ante la nueva petición de Alemania. Estamos persuadidos, por otra parte, de que si alguno de ellos diera el ejemplo de sacrificar los intereses de sus nacionales, el Gobierno francés no se asociaría a esta muestra de debilidad.»

Lejos de ceder, *Le Temps* propone la adopción de las medidas de precaución siguientes:

Francia debería denunciar el Acuerdo francoalemán de agosto-septiembre de 1921, y en virtud del cual las indemnizaciones establecidas por el Tribunal mixto son deducidas de las cantidades obtenidas por la liquidación de los bienes alemanes en Francia.

Los Gobiernos aliados deberían prohibir a Alemania que indemnizara a sus propios nacionales en tanto que no haya sido asegurado el pago de los créditos aliados.

Y, finalmente, los aliados deberían exigir la derogación de la ley abusiva en virtud de la cual el Reich toma a su cargo las pérdidas que la baja del marco pueda causar a sus nacionales cuando deban pagar sus cuentas anteriores a la guerra.

Los deudores alemanes, perfectamente solventes, se guardaron muy bien de pagar sus deudas cuando el marco no se hallaba todavía demasiado depreciado, y dejaron estos pagos a cargo del Tesoro alemán, el cual alega hoy su insolvencia.

«Puesto que el Reich se declara insolvente —termina diciendo *Le Temps*—, volvámosnos hacia los alemanes que tienen el dinero.»

Las relaciones comerciales de España

CON FRANCIA

París, 17.—El periódico *Journal des Débats* se congratula por haberse firmado el Convenio comercial francoespañol, que ha publicado el *Journal Officiel*.

Dice el periódico que la fecha del 15 de julio, que es la que pone término a la crisis, quedará fija en la historia aduanera de Francia, tanto como en la de España.

Termina el periódico haciendo votos por que el acuerdo señale la reanudación de los cambios comerciales entre los dos países, para el mayor provecho de uno y de otro, y que de este modo queden reparadas cuanto antes las trabas que puso la guerra de tarifas.

CON CHECOSLOVAQUIA

Praga, 17.—Comunican que el Gobierno tiene propósitos de entablar negociaciones con España para revisar las condiciones de aplicación del Tratado de Comercio concertado recientemente entre ambos países.

La política en Polonia

DISENTIMIENTOS

Berlín, 17.—El jefe de Estado polaco ha declarado que, en vista de haber sido nombrado Korfanty presidente del Consejo, él renunciaría pronto a su cargo, ya que su opinión sobre la situación interior de Polonia no coincide con la de Korfanty.

Comentando la elección de Korfanty para el puesto de presidente del Consejo, la Prensa alemana indica que es un mal augurio respecto a las próximas negociaciones germanopolacas.

La cuestión de Tánger

NOTICIAS INGLESAS

Londres, 17.—El *Evening Standard* anuncia que en los círculos oficiales ingleses no se sabe nada acerca de la noticia según la cual la discusión de la cuestión de Tánger ha sido aplazada.

Se confirma, de procedencia autorizada, que M. Poincaré llegará a Londres en los últimos días de julio y que en las conversaciones que celebrará con Lloyd George, el Estatuto de Tánger será examinado, después de la cuestión de reparaciones y la del arreglo de las deudas interaliadas.

Cuadro recuperado

Berlín, 17.—La Prensa alemana comunica que las autoridades alemanas han logrado recuperar el cuadro de Rembrandt, titulado *San Pablo en la prisión*, que fue robado del Museo de Stuttgart hace poco tiempo.

Han sido detenidas seis personas.

COSAS DE LOS PROTESTANTES

Quién casa con mayor rapidez

Knoxville. — Dos ministros protestantes bautistas y tres reverendos metodistas hicieron una apuesta concediendo un premio al reverendo que lograra efectuar un matrimonio en menos tiempo que los demás, siendo el triunfo para un bautista, que «romachó» el nudo matrimonial en menos tiempo del que se necesita para contarlos.

El reverendo Roy Pedigo, decidido a dar un mal rato a sus competidores, escogió una pareja que tenía locos deseos de unirse. Una vez que los presuntos estuvieron en su presencia, y los jueces con reloj en mano, airemetió furiosamente contra los pobres enamorados, haciendo un verdadero matrimonio al vapor y estableciendo un «record» mundial al emplear justamente quince segundos en la ceremonia, dejando atrás a su compañero bautista, que necesitó de diez y seis segundos para «cometer» el matrimonio.

El tiempo empleado por los metodistas ni se tomó en consideración siquiera, porque hubieron de necesitar más de diez minutos, habiendo la circunstancia de que una de las parejas casadas por los metodistas era de sordomudos, y el acto tuvo forzosamente que demorarse.

Actuó de «referee» uno de los empleados del Registro civil, que estaba reloj en mano, y al sonar las doce en punto dió la voz de salida, es decir, la voz ejecutoria, y los cinco matrimonios empezaron al unísono el original torneo de velocidad.

TELARES DESTRUIDOS

Tourcoing, 17.—Un violentísimo incendio ha destruido parte de las importantes fábricas de tejidos, quedando sepultados entre los escombros más de doscientos telares, calculándose las pérdidas en más de un millón de francos.

La Rusia de los Soviets

CONDENADOS A MUERTE

Bruselas, 17.—Los periódicos han publicado la siguiente noticia sobre el proceso de Moscú:

«Soukhounikoff transmite desde Berlín a Vanderveide el siguiente telegrama de Moscú: «La situación es amenazadora. La pena de muerte es segura para los acusados socialistas revolucionarios. Es posible, sin embargo, obtener el indulto. La intervención de la Internacional es necesaria.»

DESORDENES EN ITALIA

LOS FASCISTAS DE CREMONA

Roma, 17.—El *«Corriere d'Italia»* publica un despacho de Cremona diciendo que aquella ciudad ha sido ocupada por completo por los fascistas, y que éstos asaltaron, saquearon y trataron de incendiar la casa del diputado populista Sr. Migliori, calculándose en más de 50.000 liras los daños sufridos por ésta.

DETALLES DE LOS DESORDENES

Cremona, 17.—Los fascistas de las comunas limítrofes se han concentrado con el fin de obtener las dimisiones del presidente y de la Diputación provincial.

El Gobierno, para restablecer el orden, ha cerrado la frontera y dispuesto la evacuación de todos los extranjeros.

El primer conflicto se registró en Acquaneira, entre fascistas y carabinieri resultando muerto el secretario de los fascistas.

Con este motivo se reunieron en número de más de un millar ante la Prefectura de Cremona, en señal de protesta, atravesando luego la ciudad y saqueando el domicilio del diputado del partido popular Sr. Migliori.

EN LA CAMARA ITALIANA

Roma, 17.—Con motivo de los desórdenes registrados en Cremona y el saqueo del domicilio del diputado Sr. Migliori, los «leaders» de diversos partidos propusieron a la Cámara la suspensión de la sesión, como muestra de solidaridad con aquel diputado.

El Sr. Facta aceptó y la Cámara aprobó dicha petición.

Congreso internacional de Taquigrafía

NACIONES ADHERIDAS

Berlín, 17.—Comunican, respecto al XII Congreso internacional de Taquigrafía, que hasta ahora los siguientes países tomarán parte en él: Dinamarca, Francia, Italia, Noruega, Austria, Polonia, Portugal, Suecia, Serbia y Hungría, y al Congreso de los taquígrafos parlamentarios alemanes, que se celebrará con anticipación al otro, diversos países enviarán delegados.

La situación en Alemania

MODIFICACION MINISTERIAL

Berlín, 17.—Circula el rumor de que el diputado independiente Sr. Hilferding será nombrado ministro de la Reconstrucción y que von Raumer, diputado populista, será nombrado ministro de Negocios Extranjeros.

COMANDANTES DESTITUIDOS

Berlín, 17.—Han sido destituidos dos comandantes de regimiento por haber autorizado a las tropas de su mando a que tomaran parte en la impresión de una película de tendencias monárquicas titulada: *Fredericus Rex*.

PERIODICOS SUSPENDIDOS

Munich, 17.—Han sido suspendidos dos periódicos locales de carácter comunista por haber censurado el discurso pronunciado por el Presidente del Consejo, Sr. Lerchenfeld.

BELGA CONDENADO

Munich, 17.—El Tribunal ha condenado a diez años de trabajos forzados al súbdito belga Potier, por haber realizado una información acerca de las organizaciones secretas.

ALEMANIA Y RUSIA

SE REANUDARAN LAS NEGOCIACIONES

Berlín, 17.—En la Wilhelmstrasse se dice que el regreso de Chicherin a Berlín tendrá por consecuencia la reanudación de las negociaciones germanorusas. La cuestión de las negociaciones con Ucrania será en particular objeto de las negociaciones.

Además, el nombramiento de embajador alemán en Moscú será objeto de un cambio de impresiones. Los bolcheviques desean vivamente que para este cargo se nombre al almirante von Hintze.

Los petróleos del Cáucaso

UNA CONFERENCIA PROXIMA

París, 17.—Telegrafían de La Haya a *«Le Temps»* que la Compañía petrolera Royal Dutch Shell ha invitado a los representantes de los propietarios de intereses petroleros en Rusia a celebrar una conferencia en el plazo más breve posible, con el fin de estudiar la posibilidad de la reanudación del trabajo y explotación de los yacimientos del Cáucaso.

El presidente del Consejo de administración de la Shell se halla actualmente en La Haya.

Accidente de aviación

Saverne, 17.—A consecuencia de una falsa maniobra sobre un ala, el avión de servicio entre Estrasburgo y París ha caído a tierra, resultando muertos el piloto y cuatro pasajeros.

EL ALTO COMISARIO DE ESPAÑA

Cómo ve el general Burguete el problema politicomilitar de Marruecos

Quisimos ser de los primeros en felicitar al general Burguete, y momentos después de tener estado oficial la noticia de su nombramiento de alto comisario de España en Marruecos llegáramos a su casa de la Cuesta de Santo Domingo. Antes de anunciarnos, el ilustre escritor-soldado, que se hallaba en su despacho rodeado de amigos y compañeros, salió a nuestro encuentro con la simpática efusión—una de las prendas más estimables de su carácter—con que acoge siempre a la amistad.

No nos lleva a casa del general Burguete el propósito profesional de someterle a una entrevista. Pero a medida que evocamos el recuerdo de nuestras entrevistas en tierras mogrebias y de sucesos pasados, va mostrándose expansivo el laureado general, y de sus labios brotan comentarios y opiniones que será grato conocer al lector.

Y he aquí cómo una visita inspirada exclusivamente por la amistad se convierte en una conversación llena de interesantes manifestaciones, que el periodista no puede hurtar al conocimiento de la opinión.

EL PROBLEMA DE MARRUECOS PUEDE RESOLVERSE CON TODA LA ECONOMÍA QUE SE QUIERA

—Estoy contento, si—nos dice—; no tengo para qué ocultarlo. Yo me había ofrecido al Gobierno, no para el puesto de alto comisario, sino simplemente como soldado, y para que se me destinara allí donde pudieran ser útiles mis conocimientos de la guerra y del territorio y sus habitantes.

—El cargo es hoy muy difícil. —Sí, lo sé. La situación es grave. Por ello afirmo que si en todo momento el puesto de alto comisario es un puesto de honor, ahora lo es más. Me preocupa también el desasosiego en que vive el país ante el problema marroquí; pero usted conoce cuanto he escrito acerca de estos asuntos y sabe que en una ocasión, y con el propósito de guiar a esa opinión, dije que el problema de Marruecos es una necesidad para la que no apremia el tiempo y que se puede resolver con toda la economía que se quiera. Como también he dicho antes de ahora que no es un problema de penetración, sino de compensación.

El alto comisario continúa hablando. No osamos interrumpir su cálida verbosidad. Escuchamos sus palabras henchidas de convencimiento en la exactitud de sus pronósticos y en la certidumbre de acierto de sus opiniones.

—También he afirmado que puede haber un soldado que acierte a plantear y resolver este problema, que tanto inquieta a la nación de una manera elemental y económica. Porque bien pudiera ser éste también un problema de arte militar, que se empeñan unos y otros en querer resolver sin arte.

LA POLÍTICA Y LAS ARMAS

El general Burguete se muestra partidario de un definido plan político en nuestra zona de Marruecos, sin titubeos, porque éstos dañan la acción militar. Hay muchos ejemplos que demuestran que a la indecisión política sucede inefectivamente la indecisión de la acción de las armas, causa de todas las perturbaciones y de todos los retardamientos de la finalidad de una campaña.

«Las armas sólo son un auxiliar de la política. Un pensamiento político claro y terminante ha de ser el que sirva de piedra angular y de base al plan de campaña, que determinará los objetivos. No es discreto mover tropas y entablar combates que no obedezcan a una finalidad clara y definida.

«El ejército es un instrumento en manos de la política. No se puede golpear con este instrumento a diestro y siniestro porque puede mellarse o quebrarse. Tampoco puede ser

considerado como hacha en manos del verdugo.»

EJERCITO COLONIAL.—GRANDES FRENTES.—CONCEPTO DEL SOLDADO

Seguimos exponiendo opiniones del general Burguete, ante nuestra pregunta sobre la probabilidad de que halle eco en las kabilas nuestro régimen de atracción política.

«Hay que intentar antes que nada la conquista espiritual de las kabilas. La Historia nos enseña que esa conquista sólo puede hacerse con el elemento sugestionador de los conquistadores.

«Es menester buscar la colaboración del indígena con la formación de un ejército colonial. No puede desarmarse al moro ni dejarle con sus armas como elemento pasivo. Soy partidario de la organización en poblados y kabilas de somatenes al uso español, pero conservando entre los moros sus costumbres y jerarquías.

«Ya he dicho otras veces que debemos operar con grandes frentes para impedir que el enemigo opere su organización y su concentración.

«Creo que no existen soldados malos en la Historia. Las tropas son malas cuando sus generales no saben hacerlas o las emplean con métodos torpes que las desmoralizan.

NECESIDAD DE LA COLABORACION DEL ELEMENTO INDIGENA

«Hay que apoyarse en el país y convertir en aliados a los enemigos de la vispera para que ellos sean el instrumento de convicción y aun de penetración más poderoso. Y no sólo es necesaria en Marruecos desde el punto de vista militar esta colaboración del elemento indígena; es necesaria también por la idiosincrasia y constitución militar de las kabilas.

«Ninguna constitución más apta para domeñar a un pueblo desorganizado, que la constitución militar transitoria para sobre ella establecer los rudimentos de una organización civil.

«Yo creo que Marruecos desarmado no serviría para nada, especialmente en nuestra zona. Si por motivos casi de independencia vamos a ejercer el protectorado, nos conviene nuestro protegido robusto y poderoso para que con su fuerza sea garantía del otro lado del Estrecho.

ERRORES POLITICOS

«Hay que huir de ellos como principio fundamental de un mejor empleo de las armas. Estas sólo son una prolongación de la política y ningún problema militar puede ser bien resuelto si no tuvo de antemano un planteamiento político adecuado.

«Siempre obramos al revés: primero, las armas, y después, desfallecidos, la transigencia y la política. El problema de Marruecos es un problema político de gran complejidad. Es un caso nuevo en la Historia.

«No hay que olvidar que esta parte de Marruecos sólo se conquistó duraderamente con armas espirituales. Lo ganó así el cristianismo; lo ganó así el mahometanismo, y así lo sujetaron almorávides y almohades.

«Tampoco debe olvidarse, y se ha olvidado mucho, que todos los que están al servicio del Protectorado, desde el alto comisario a la última autoridad, ejercen esa autoridad por delegación del Jefe, cuyos prestigios deben realzarse para el buen éxito de nuestra acción material tutelar.

«Le debemos a la opinión toda la verdad y es error escamotearla. No estamos en Marruecos por una cuestión de conveniencia material, sino de orden moral, de vida o muerte.

ELEMENTOS COADYUVANTES

«Para llevar a cabo mis planes, que están expuestos en mis obras y esencialmente en la intitulada «El problema de Marruecos. Un cuarto a espadas», cuento con elementos coadyuvantes de importancia en lo que se refiere al sector militar y al sector civil.

«Por cierto que uno de los primeros que han venido a ofrecérsese y que utilizaré con el mayor gusto es D. Juan Zugasti.

—¿El veterano ex cónsul de Larache?—interrumpimos.

—Justamente. Uno de los hombres que mejor conocen la vida y la psicología del moro, y uno de los de más prestigio en la zona de Larache, después de más de cuarenta años de convivencia con los indígenas en aquella provincia mogrebie.

—También puede esperar usted mucho de los talentos y de la amplia cultura en estos asuntos, adquirida con el estudio y la permanencia de mucho tiempo en la zona tetuana, del actual secretario general de la Alta Comisaría, D. Luciano López Ferrer.

—Exactamente.

CASTRO GIRONA

El general Castro Girona, jefe de las fuerzas indígenas e inspector de los servicios de éstas, mereció igualmente elogios del general Burguete por su capacidad como político y como militar para coadyuvar a la realización de los propósitos del alto comisario.

DE OTROS ASUNTOS

No hablamos de otros asuntos en que la opinión está igualmente interesada. La discreción del general Burguete salió al paso de nuestro intento de preguntarle acerca de aquellas cuestiones de las que no puede hablarse en términos generales, sino definidos y concretos.

Nos hubiera contestado, si formulásemos la pregunta, que hasta después de conferenciar ampliamente con el Gobierno de tales problemas y de haberlos estudiado en su aspecto actual, no podía adelantarnos la más leve noticia.

RESUMEN

El resumen de lo que hemos oído de labios del alto comisario y de lo que hemos leído en sus obras y recogido de ellas con la venia de su autor, se deduce en síntesis que el general Burguete es partidario de una acción en Marruecos, que lejos de excluir la actuación política, hallará en ella su más firme base.

Dentro de la acción militar se manifiesta opuesto a la táctica, tan practicada hasta ahora en nuestra zona de ir sembrando de blocaos y posiciones inútiles todo el territorio. ¿Operará con amplios frentes y grandes masas? Su afirmación de que la movilidad es un multiplicador de las tropas, abona tal propósito.

Declara la necesidad de formar un gran ejército colonial, no solamente por su utilidad militar, sino también por la eficacia política que ello tendrá en un país esencialmente guerrero.

Con la misma franca y simpática acogida con que nos recibiera, nos despidió el general Burguete.

Hoy están puestas en su prestigiosa figura todas las miradas y todos los anhelos de España.

Que la fortuna acompañe sus leales propósitos de aliviar, con la realización de sus planes, la enorme pesadumbre que gravita sobre la opinión en esta inabarcable campaña marroquí, que cada día parece producir mayores dolores y más penosa depresión en el alma nacional.

El Gobierno y el alto comisario

LA CONFERENCIA DE AYER

Ayer, después de oír misa en la capilla del ministerio de la Guerra, reunió el jefe del Gobierno en su despacho oficial de dicho departamento a los ministros de Estado y Marina y alto comisario, general Burguete.

Hubo un amplísimo cambio de impresiones sobre el estado actual de cosas en Marruecos, dándose lectura a la nota que suscribieron el Gobierno y el alto comisario saliente.

Con los extremos de dicha nota mostró su absoluta conformidad el general Burguete.

Como ya hemos dicho en estas mismas columnas, de lo a realizar y contenido en la expresada nota, hay gran parte ejecutado y parte no.

La conferencia duró hasta la hora de comer, conviniéndose en tener otra nueva reunión, una vez que el general Burguete celebrase unas conferencias con diferentes personalidades.

La próxima se verificará mañana, teniendo en cuenta que el nuevo alto comisario saldrá para Marruecos el miércoles.

El alto comisario de Marruecos cumplimenta al Monarca

EL MIÉRCOLES MARCHARÁ A CEUTA

Esta mañana estuvo en Palacio para cumplimentar a S. M. el Rey el nuevo comisario de Marruecos, general Burguete.

Permaneció en la cámara regia largo rato, y a su salida conversó con los periodistas, que se acercaron a felicitarle, expresándose ante ellos en los términos siguientes:

—He venido—dijo—a dar las gracias al Monarca por el nombramiento del alto cargo que me ha dispensado y a despedirme de Su Majestad. El miércoles, en el expreso de Andalucía, marcharé en dirección a Ceuta, desde donde pasaré a Tetuán y a Larache.

—¿Se entrevistará usted con el alto comisario de Francia en Marruecos?

—Ese es un hecho circunstancial que no puedo prever todavía—dijo el general Burguete.

—¿Y con el Gobierno?

—Sólo con el Presidente, que espero me llame esta tarde, si se lo permite su labor del Senado—terminó diciendo el alto comisario.

A la salida del Palacio Real le esperaba para saludarle el caid de Frajana, Aomar, acompañado del Sr. Queipo.

TEATRO REINA VICTORIA

Raymond, el gran ilusionista, se ha presentado de nuevo en el Reina Victoria.

Lo mismo aquí que en la Zarzuela y Fuenarral, donde ha estado actuando nuevamente, tuvo entretendidísimo, durante dos horas, al numeroso público que llenaba el teatro.

Este ilusionista ha presentado en el escenario del Reina Victoria nuevos trucos y cosas verdaderamente fantásticas y sorprendentes, que fueron aplaudidísimas.—P.

MINISTERIO DE ESTADO

Los aranceles franceses

El Diario Oficial de la República francesa, correspondiente al 14 de junio pasado, publica un decreto del ministerio de Hacienda disponiendo que el cuadro de coeficientes de aumento en los derechos aduaneros, anejo al decreto del 29 de junio de 1921, se complete y modifique en la forma siguiente para los artículos que se designan:

Acetes fijos, puros; aceite de lino, cera mineral u ozokerita y parafina, el 3; aceites de algodón, de sésamo y de cacahute, no destinados a la jabonería ni a la fabricación de grasas alimenticias, el 2; aceites de maíz, no destinados a la jabonería; de soja, no destinados a la jabonería ni a la preparación de colores y barnices; de girasol, no destinados a la preparación de colores y barnices; aceites no expresados en el Arancel (destinados a la preparación de colores y barnices, y de otras clases), el 1,5; sulfato de alúmina, el 4; azúcar de leche, el 2,5, y objetos de cobre puro o con aleación de cinc o de estaño, los demás objetos no expresados, el 3,5.

Serán admitidos bajo las condiciones anteriores, cuando éstas les sean más favorables, los productos antes mencionados, siempre que se justifique que han sido expedidos directamente con destino a Francia antes de la publicación del decreto que se menciona.

La ley de reforma tributaria

(TEXTO INTEGRO)

Anticipándonos a la publicación de la ley en la «Gaceta», la damos a conocer a nuestros lectores en su texto íntegro, por ser de gran interés para el contribuyente, los nuevos impuestos y la forma de su exacción.

IMPUESTO DE CARRUAJES Y TRANSPORTES TERRESTRES, FLUVIALES Y ESPECIALES DE LUJO

Artículo 1.º Se autoriza al ministro de Hacienda para refundir el impuesto de carruajes de lujo en el de transportes por las vías terrestres y fluviales, creando una sección de transportes especiales y de lujo, con arreglo a las siguientes bases:

Primera. Las cuotas aplicables a los carruajes de lujo de tracción animal, según la legislación vigente respecto del primero de los citados impuestos, podrán elevarse hasta la cifra de 360 pesetas anuales por carruaje y 120 por caballería, teniendo en cuenta, dentro de la escala, la población y el empleo preferente del carruaje o de la caballería.

Los coches de campo que radiquen en casas de labor o fincas amillanadas como rústicas, siempre que los animales de tracción paguen por pecuaria, tributarán el 50 por 100 de los de lujo en cada localidad si son de cuatro ruedas, y el 25 si son de dos.

El ministro de Hacienda dictará las disposiciones especiales para la tributación de carruajes de lujo explotados por industriales, que tributarán tan sólo por caballerías. Las cuotas no podrán exceder de la mitad de las señaladas en el primer párrafo de esta base.

Segunda. Para la fijación de las cuotas aplicables a los automóviles se tendrán en cuenta los siguientes preceptos:

a) Se establece la escala normal de gravámenes consignada a continuación: Cilindrada del motor por decilitros: hasta 9, 400 pesetas anuales; hasta 13, 475; hasta 17, 550; hasta 21, 625; hasta 25, 700; hasta 29, 825; hasta 33, 950; hasta 37, 1.100; hasta 41, 1.250; hasta 45, 1.370; hasta 49, 1.480; hasta 53, 1.590; hasta 57, 1.700; hasta 61, 1.810; hasta 65, 1.920; hasta 69, 2.030.

De 69 en adelante se cobrarán 125 pesetas más por cada cuatro decilitros de aumento, sin que en ningún caso pueda exceder la cuota máxima de 2.500 pesetas.

Los gravámenes de esta escala se aplicarán íntegros a los automóviles cuyo precio de venta en el mercado español en estado de nuevos excedan de 10.000 pesetas, y se reducirán en un 20 por 100 a aquéllos cuyo coste en las expresadas condiciones no alcance al máximo mencionado.

b) Se determinará con toda claridad el concepto técnico de cilindrada previo informe de la Cámara oficial Real Automóvil Club de España.

c) Por el ministerio de Hacienda se requerirá anualmente a la Cámara oficial Real Automóvil Club de España para que publique una relación de capacidades de los motores de los automóviles que figuren en el Registro general de vehículos con motor mecánico, que tiene a su cargo dicha entidad.

d) Toda diferencia que se suscite entre

los particulares y la Administración, así como cuantas dudas se presenten relacionadas con la tributación que pudiera corresponder a vehículos con motor mecánico, serán resueltas por la Administración, que podrá oír, cuando lo estime conveniente, el informe de la Cámara oficial mencionada.

Tercera. El ministro de Hacienda dictará las disposiciones especiales necesarias para la tributación de los automóviles de lujo explotados por industriales de servicios de esta clase, así como para los automóviles de prueba y los destinados al servicio público o de plaza. Las cuotas de tarifas de estas clases no podrán exceder del 75 por 100 para los primeros y segundos, y de 50 por 100 para los últimos, de las que se asignan en la escala general de esta base.

Los automóviles destinados a servicio público o de plaza deberán ir provistos de un signo exterior, permanente e inequívoco, bien visible y de tipo único, con arreglo al modelo que acuerde la Administración.

Cuarta. En debida proporción con las cuotas correspondientes a los automóviles de menor importancia, señalará el ministro de Hacienda las aplicables a los autociclos, side-cars, motocicletas y demás instrumentos análogos de transporte con motor.

Asimismo se fijarán las de los vehículos con motor eléctrico, aplicándose las cuotas de la escala que se aproxime más a su potencia efectiva.

Quinta. No podrán establecerse arbitrios municipales ni provinciales, ni tampoco exigirse el pago de los que hasta ahora han venido percibiendo los Ayuntamientos y Diputaciones sobre los carruajes e instrumentos de transporte a que se refieren las anteriores bases, ni recargos sobre las cuotas señaladas en las mismas.

Sexta. Se derogan los preceptos de las leyes de 3 de agosto de 1907 y 12 de junio

de 1911, relativos a la cesión a los Ayuntamientos del impuesto de carruajes de lujo.

Séptima. La administración y la recaudación del impuesto de transportes correspondiente a la Sección de transportes especiales y de lujo que se crea en la presente ley estarán a cargo de los Ayuntamientos del domicilio del poseedor en cuyos Municipios se haya suprimido o se suprima el impuesto de Consumos, y del Estado en los restantes términos municipales.

La redacción de los reglamentos correspondientes en cuanto a la tributación de vehículos con motor mecánico se refiere, se hará previo informe de la Cámara oficial más arriba mencionada.

Octava. El importe de lo recaudado por cuotas de todos los conceptos comprendidos en la mencionada Sección de transportes especiales y de lujo se distribuirá entre el Estado y los Ayuntamientos en la siguiente forma:

a) Carruajes de lujo de tracción animal. Corresponderá el 50 por 100 a los Ayuntamientos que administren y recauden el impuesto, y el resto, al Tesoro público.

b) Automóviles y similares.—Corresponderá el 25 por 100 a dichos Ayuntamientos, y el resto, al Tesoro público. Este resto se dividirá, a su vez, entre el Estado y las Diputaciones provinciales, a prorrata de la longitud de carreteras y caminos vecinales del uno y de las otras entregados al servicio público en el respectivo ejercicio económico y debidamente reparados, a juicio de la Jefatura de Obras públicas de la provincia, que dictará su acuerdo dentro del primer semestre del año económico.

Este acuerdo será notificado a la Diputación provincial, que podrá recurrir dentro del término de un mes ante la Dirección general de Obras públicas. Esta, a su vez, resolverá dentro de otro mes.

Pescado en malas condiciones

Ayer fueron asistidas en la Casa de Socorro de la Inclusa varios vecinos de la calle de Segovia, número 55, que habían sido víctimas de la mala calidad de los alimentos.

De una vendedora ambulante, llamada Claudia Sanz, cuyo domicilio desconocen, adquirieron una pequeña cantidad de bonito, que no debía encontrarse en condiciones para el consumo, cuando al poco de comerlo, se sintieron enfermos Santiago Peláez Rojas, de tres años; su hermana Ángela, de seis; Dolores Congosto Gil, de cincuenta y dos años, y una hija de ésta, llamada Carmen Rojas, de diez y siete, vecinos todos de la mencionada casa.

El Juzgado ha ordenado la detención de la vendedora.

DOS ATROPELLOS

UN NIÑO MUERTO Y OTRO HERIDO

Frente a la casa número 62 de la calle Mayor fué ayer atropellado por el automóvil 8.307 M., perteneciente a D. Isidoro Domínguez Azorín, que guiaba el mecánico Angel Espinosa, el niño de cuatro años Manuel Sánchez Benito, domiciliado en la calle de María Luisa, 6 (Tetuán de las Victorias).

Tan graves fueron las lesiones sufridas por la pobre criatura, que murió en el acto. Los ocupantes del automóvil fueron detenidos y puestos a disposición del Juzgado de guardia.

También fué enviada al Juzgado de guardia una certificación facultativa, expedida por los facultativos de la Casa de Socorro del Congreso, donde constaba que el automóvil 943 M., del doctor Lafora, que lo guiaba el mismo propietario, había atropellado a Dámaso Pérez, de trece años, domiciliado en la calle de San Gregorio, 27, causándole una herida contusa de pronóstico reservado. El conductor pasó a la presencia judicial.

Además de los anteriores, hubo otros accidentes causados por la locomoción. En la calle de Bravo Murillo una motocicleta desconocida alcanzó a Pablo Portillo Vivar, de treinta y tres años, que vive en la de Ríos Rosas, 14, y le produjo lesiones de pronóstico reservado.

Agustín González López, de veintitrés años, domiciliado en la calle de Hermosilla, número 23, recibió heridas en un pie al ser arrollado por un automóvil en la calle de Bravo Murillo.

El vehículo desapareció en el acto. El automóvil 6.991 atropelló a Gregorio Martínez Villaverde, causándole diversas lesiones que le fueron curadas en la Casa de Socorro de Palacio.

Una bicicleta que montaba José Carrera Esteban, de diez y seis años, atropelló a Micaela Guillén Cuadrado, de cincuenta y seis, domiciliada en la calle de Moratín, 17, que llevaba en brazos a una niña llamada Amalia Clemente.

La niña sufrió lesiones varias, que afortunadamente no eran graves. Al poner en marcha un automóvil en la calle de Alcántara se causó lesiones de alguna importancia Julián Jiménez Laverna.

En Cuba no hay trabajo para los obreros extranjeros

Habana, 17.—El Gobierno cubano ha respondido al ministro de Negocios Extranjeros del Japón a la pregunta que le había hecho de si podrían encontrar trabajo en Cuba cierto número de obreros japoneses, diciéndole que es tan grande el número de trabajadores extranjeros existentes en la isla, que el Gobierno se ve obligado a dictar una ley para que no queden sin trabajo los nacionales.

LA COMAÑA DE MADERAS

Madrid, Argumosa, 14, teléfono M-689. Bilbao, Santander, San Juan (Avilés), Pasajes, Alicante y Huelva.

Si las anteriores participaciones no bastaran a compensar a los Ayuntamientos que tienen cedido el impuesto sobre carruajes de lujo el perjuicio que para sus Haciendas pueda implicar la base sexta, el Gobierno, previo estudio del rendimiento obtenido por el Ayuntamiento en el último ejercicio de los gastos de administración y recaudación, que no podrán exceder de un 5 por 100, les otorgará como compensación el tanto por ciento necesario del rendimiento de la contribución industrial dentro del respectivo término municipal, hasta significar, dada la recaudación obtenida en el último ejercicio, una suma igual al perjuicio estimado. El tanto por ciento así fijado quedará invariable para los años sucesivos.

Novena. Los carruajes y automóviles de lujo que no circulen tributarán solamente por el 50 por 100 de las cuotas establecidas en la escala.

El ministro de Hacienda adoptará las medidas necesarias al efecto de evitar los fraudes a que la aplicación de este precepto pueda dar lugar.

Décima. Las cuotas a que se refieren las bases anteriores se cobrarán por trimestres naturales.

Undécima. Queda autorizado el ministro de Hacienda:

1.º Para dictar las reglas tributarias a que haya de sujetarse la circulación de automóviles procedentes del Extranjero, procurando que esto se haga, en lo posible, bajo el régimen de la reciprocidad.

2.º Para regular igualmente la circulación de los automóviles procedentes de las provincias concertadas en forma análoga en lo posible, a los del número anterior.

(Continuará.)

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

17 DE JULIO DE 1872

La guardia del Saladero la dará en adelante el ejército. El Gobierno, al disponer que cesen en este penoso servicio los voluntarios de la libertad, ha tenido en cuenta que no debe exponerse a las iras de procesados la vida de honrados padres de familia, como sucedió días pasados cuando el tumulto de que hemos dado cuenta a nuestros lectores. Además no se podía evitar que entre voluntarios y presos mediaron altercados por la equivocada creencia de éstos de que los voluntarios no están obligados a cumplir las consignas tan rigurosamente como el Ejército.

(De LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.)

SECCION OFICIAL

LA «GACETA» INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden nombrando a D. Fernando Muñoz y Romero catedrático numerario de Anatomía descriptiva y Embriología de la Facultad de Medicina de Sevilla, establecida en Cádiz.
Real Academia de la Historia.—Programa del concurso que esta Real Academia convoca para adjudicación del premio del marqués de la Vega de Armijo.

DE SOCIEDAD

En la iglesia de San Fermín de los Navarros se ha celebrado ayer el enlace de la encantadora Srta. Carlota de Gabriel y Ramírez de Cartagena, hija política del ilustre doctor Compaired, con D. Ramón Rodríguez de Trujillo.

Bendijo la unión el padre Curies; fueron padrinos la señora viuda de Rodríguez Trujillo, madre del novio, y el doctor Compaired; firmaron el acta como testigos, por ella, el magistrado del Supremo Sr. Ortega Morejón, el capitán de Intendencia D. Enrique Pastrana, D. Alfonso de Gabriel y Ramírez de Cartagena, hermano de la desposada, y su primo D. Ernesto Santiesteban, y por parte del novio, sus tíos D. José Rodríguez de Trujillo y D. Luis Molina Sánchez, el comandante de Artillería D. José Mascarellas y D. Juan Otero Audrán; asistió en representación del Juzgado D. Jesús de Cos.

Terminada la ceremonia, los nuevos esposos recibieron miles de felicitaciones, celebrándose en Tourni un almuerzo de familia, en atención al luto que visten.
Los señores de Rodríguez de Trujillo salieron ayer mismo para Zaragoza, Barcelona y Biarritz, en cuya playa pasarán el verano. Sean muy felices.

Hoy saldrán para el balneario de Liérganes la condesa de Torre Arias con su hija la condesa de Velayos y los hijos de ésta.

En esta semana saldrán para Santander la marquesa de Manzanedo y sus hijos los condes del Rincón. Se hospedarán en el hotel Real.

Mañana celebran sus días el nuncio de Su Santidad monseñor Tedeschini; los condes de Casa Miranda y Lombillo; el barón de Benidoleig y los Sres. Bernaldo de Quirós, Argüelles, Bas, Ochando, Madariaga y Castillo Olivares.

En esta semana también saldrá para Zaráuz la duquesa de Granada con sus hijos.

Continúan en Lausanne los marqueses de Montortal y de la Calzada. La marquesa, sometida allí a tratamiento, mejora, aunque lentamente.

La baronesa de Ofenberg ha llegado a Madrid con objeto de pasar una temporada al lado de sus hijos los Sres. Ordóñez Lecaroz (D. Enrique).

También han regresado a esta corte la duquesa viuda de San Fernando de Quiroga y la marquesa de Prado Ameno.

En honor de los duques de Santángelo, marqueses de Ciudadilla, han dado una comida los duques de Hernani, siendo los demás comensales los marqueses de Aranda con sus hijos; los marqueses de Espeja, los vizcondes de Fefiñanes y la señorita de San Juan de Piedras Albas.

Los duques de Santángelo pasarán a Valencia el próximo jueves.

El embajador de Alemania y la baronesa Langsbert von Jimmern, han dado una comida, a la que asistieron, entre otras personas, el ministro de Portugal y su señora; los delegados alemanes que trabajan en el proyecto de Tratado comercial con España, el senador Sr. Izquierdo Vélez; el diplomático D. Alonso Caro y alguno más.

Se han instalado en El Escorial los marqueses de Santa Marta y su hija.

En Logroño han contraído matrimonio la bella señorita María del Rosario Díaz Lizama, hija del coronel de Artillería D. Juan, y el arquitecto D. Fernando Salvador y Carreras, hijo del ex ministro D. Amós Salvador y Rodríguez.

El padre de la novia y la madre del novio apadrinaron el enlace, figurando como testigos por parte de ambos, D. Miguel Salvador y Rodríguez, el capitán de Artillería don Ramón Lizama, el ex alcalde de Logroño

D. Isidro Iñiguez Carreras, el ex diputado a Cortes D. Félix Iturrriaga, el teniente de Artillería D. José Díaz Lizama, los arquitectos D. Carlos Arniches, D. José María Arrillaga y D. Amós Salvador y Carreras, y el ayudante de Obras públicas D. Oscar Sáenz Santamaría.

La boda se celebró en familia por el reciente luto del novio.

Todo el personal de la Embajada de Italia, compuesto del consejero, secretario y agregado militar, han salido para San Sebastián, donde pasarán el verano.

Esta noche sale para Francia y Alemania el marqués de Vinet.

En breve emprenderán un viaje por Alemania el duque de Béjar y su sobrino D. Angel Silvela y Tordesillas.

Ha marchado a su casa de Llanes la marquesa de Argüelles.

Y a su finca de El Espinar los marqueses de Perales.

LEON-BOYD

BODAS

A las once de la mañana de ayer se ha celebrado el enlace de la hermosa hija mayor del director de *Ilustración Financiera*, María del Carmen García y Bernaldo de Quirós, con el joven profesor D. José María Vidal Masó, de una distinguida familia catalana, en la iglesia parroquial de Nuestra Señora de los Dolores, ante el ilustrado sacerdote D. José Ortega.

En la misa, después del Evangelio, la señorita Rosa Masó cantó con gran expresión y bien timbrada voz el *Ave María* de Gounod. Lucía la novia un magnífico traje blanco de crepón de la China con aplicaciones de valiosos encajes y perlas, que realizaba más su belleza, tocándose con finísimo velo y sirviéndole de portacoles dos encantadoras criaturas de la familia de los contrayentes.

Numerosa y distinguida concurrencia asistió a la ceremonia, testimoniando las grandes simpatías y afecto que profesan a nuestro amigo D. José García Ceballos.

Este y la distinguida señora doña Concepción Masó Simó de Vidal, madre del contrayente, apadrinaron a los novios, firmando como testigos del acto civil D. Manuel García Ceballos y D. Luis Masó, tíos de los nuevos esposos, y los doctores D. Carlos San Antonio y D. Ricardo Ruiz Carnero, y don León Vega, redactor jefe de *Ilustración Financiera*.

Trasladóse después la concurrencia al Palace Hotel, en cuyos salones se ofreció a cerca de doscientos invitados un almuerzo.

El numeroso elemento joven que concurría a la fiesta la amenizó con su alegría, aprovechando la orquesta para organizar un baile, en el que se lucieron las bellas señoritas amigas de la desposada.

A las seis marcharon en el expreso de Barcelona los ya casados, para realizar su viaje de boda.

Les deseamos eterna luna de miel, y, como a toda su distinguida familia, felicitamos al Sr. García Ceballos y al catedrático señor Vidal Perera, delegado regio de Primera enseñanza en Huesca, padre del novio, compartiendo la satisfacción que disfrutan en estos instantes.

—En la parroquia de San Marcos se ha celebrado el matrimonial enlace del distinguido deportista, veterano «as» de la motocicleta, D. Pablo Fernández con la bellísima señorita María de las Mercedes Moreno Soriano.

Apadrinaron a los contrayentes D. Anselmo Moreno, padre del novio, y la madre del nuevo esposo.

Deseamos a los contrayentes una eterna luna de miel.

—En la iglesia parroquial de Nuestra Señora de los Dolores ha contraído matrimonio esta mañana la bella señorita Angela Díez Rodríguez con el notable médico, profesor de la Beneficencia municipal, D. Teodosio Leal Crespo.

Deseamos a los nuevos esposos todo género de felicidades.

—En Avila se ha celebrado el enlace de la bella señorita Inés Gil Andrés con D. Emilio Rodríguez Serrano.

Fueron apadrinados por la madre de la novia y el padre del novio.

LA VILLA DE PARIS
67, ATOCHA, 67
Desde 1.º de julio grandes rebajas
Por fin de estación
VESTIDOS.—ABRIGOS.—BLUSAS
Se liquidan los modelos a la mitad de su precio
Horas de venta: De nueve a una y media de la mañana y de cuatro y media a ocho tarde

TEATRO DEL RETIRO

Pedro Barreto continúa su brillante actuación en este teatro.

A su triunfo del debut con *La duquesa del Tabarin*, ha seguido el obtenido con *El duquesito*, obras ambas que estrenó Barreto en el Reina Victoria, y en cuyos respectivos papeles no ha habido quien pueda superarle, a pesar de que en la primera tiene, tanto en compañías españolas como extranjeras, formidables competidores.

Bien presentada y representada la obra puesta anoche, la compañía de Barreto-Ballester ha demostrado con la breve actuación que lleva en este teatro, que no es una compañía vulgar, sino una de las mejores de su género en España, pudiendo competir con cualquiera de las que actúan en esta corte durante el invierno. No es raro por consiguiente que Barreto haya ido de provincia en provincia cosechando verdaderos éxitos, y que allí donde se presentase tuviera el teatro lleno, porque, como decimos, esta compañía se sale de lo corriente y vulgar.

Con Barreto, principal figura de esta compañía, compartieron anoche los aplausos la señorita Pinedo, Nadal y Ballester, y todos en general, formando un conjunto muy aplaudible.

P. DRITO

PUBLICACIONES DE ACTUALIDAD

«La tierra de todos».—La más novelesca de las obras de Blasco Ibáñez.—5 ptas. en librerías y Editorial PROMETEYO, Valencia.

Las corridas de ayer

EN MADRID

SEIS DE BAÑUELOS.—RODALITO, GITANILLO Y CASTEJON

La novillada de ayer fué de esas de las que se sale de la plaza con dolor de cabeza. ¡Un enorme aburrimiento!

El ganado de Bañuelos, que siempre ha sido bronco, fué ayer, por excepción, manejable. Salieron, de los seis, cinco bichos completamente cornibrochos, tanto, que no había en su lidia más peligro que el que hubiese habido toreando en casa de Paco Frasuelo el «toro» de mimbre.

Solamente el sexto tenía pitones, y para eso poco exagerados.

A Gitanillo le tocó el mejor toro, sin pitones, un brocho cerrado, que era para que hubiese promovido un alboroto, como para tomar la alternativa inmediatamente. El Gitano se estiró (¡y cómo no!) en unos lances; dió cinco faroles e hizo dos o tres quites buenos. Como Gitanillo, en este toro se arrimaron todos, hasta los areneros. Era el novillo pastueño, bravo, y ya hemos dicho que indenfeso.

Comenzó el muleteo con un pase cambiado y uno de pecho, sufriendo un desarme; siguió muleteando cerca y atizó una estocada alta, con algo de travesía, a cambio de un revolcón. El hombre fué conducido a la enfermería; pero su cogida produjo escasa emoción, porque todo el mundo sabía que no había modo de que el bicho pudiese herir.

Por este percalo tuvo Rodalito que matar un toro más y descabellar al que cogió a Gitanillo.

Rodalito no tuvo el santo de cara, a pesar de sus deseos.

Sin embargo, con la capa, toreó superiormente a su primero, al que saludó con unas verónicas muy toreras y artísticas y unos lances de frente por detrás, que hubiese suscrito el propio Gaona, creador de este modo de torear. Y ahora pongan ustedes un par de quites, algún momento de oportunidad, y no realizó nada más plausible. Colocó un par de banderillas al cambio, y luego, del mismo modo, un palito.

Brindó la muerte del toro cuarto al general Burguete, que ocupaba un palco, y aunque los primeros pases fueron compuestos y administrados con arte, luego ya tiró a alfiñar, y como en el primero de la tarde, pinchó tres veces y dejó media estocada.

Por cierto que ocurrió una cosa muy graciosa. El director de la banda del regimiento de Saboya, al ver que el diestro le había brindado el toro al alto comisario de Marruecos, hizo que sus subordinados tocaran *La canción del soldado*, y el público protestó e hizo callar a la banda, hasta que se enteró de que tocaban no en honor del torero, sino del bizarro general.

En esta fiesta de alegría, hemos quedado en que hay que tener una seriedad patibularia. Los «buenos» aficionados creen que eso de tocar la música en momentos que no sean los de hacer el pase o el arrastre de los toros, es un sacrilegio, es algo indigno de la categoría de nuestra plaza.

Y en cambio creen dignos de ella los car-

telitos que nos han servido en el abono, con toreros de tercera y toros de cuarta...

Todo está bien, menos que toque la banda cuando banderille un matador y haga una faena, o pase algo extraordinario...

Y luego no dejamos descansar al pobre pianista cuando vamos al cine.

La faena del quinto toro fué de las de salir del paso, y con la espada, por no variar, también estuvo pesadillo el joven Rodalito.

El debutante demostró que se ha precipitado abandonando la plaza de Tetuán, donde disfrutaba de un excelente cartel. Aquí le hemos visto muy verde aún. Valiente, a ratos nada más, y poco versado en el muleteo; tiene facilidad con el estoque. Pero mató con todo género de ventajillas de torero viejo y pueblerino.

Castejón pasó desapercibido. Nada hizo por entusiasmar al público de Madrid el día de su debut y más bien parecía un muchacho harto de torear corridas en todas las plazas, que un principiante.

Estuvo apático y frío.

TARRERO

PARTE FACULTATIVO

Durante la lidia del segundo toro ha ingresado en la enfermería el espada Gitanillo, que presentaba una contusión leve en la ingle derecha.—Dr. Segovia.

EN VISTA ALEGRE

La entrada algo más floja que el domingo anterior.

El ganado, de D. Vicente Martínez.

PRIMERO

Negro, pequeño, pero gordito y corto de pitones. Gavira da algunas verónicas regulares. El novillo acepta cuatro picotazos.

Gavira clava par y medio al cuarteo regularmente. Pachines termina el tercio.

Gavira hace una faena para cumplir, pincha bien y termina de una alta. Palmas.

SEGUNDO

Negro, de igual tamaño, abierto de cuerna. Boni oye palmas con el capote. Parece más suelto que cuando toreó hace tiempo en esta plaza.

El novillo sufre cuatro sangrías. En los quites están bien los chicos.

En banderillas nada importante.

Boni hace una faena pesada y mata de ur bajonazo.

TERCERO

Negro, recortado de pitones. Cuqui da el salto con la garrocha, rompiéndose el palo y rodando por el suelo.

Flores da buenas verónicas y se le aplaude. Dos varas y dos refilonazos bastan para cambiar el tercio. En quites se aplaude a Flores y Gavira.

Flores coge los palos, cambia y deja el par caído; luego clava medio al cuarteo. Crescencio Torres completa con otro par.

Flores hace una faena buena, pero la estocada es baja. Palmas.

CUARTO

Negro, mayor que los anteriores, peso más cobardón.

LOS MONFIES DE LAS ALPUJARRAS

das: la una fijaba la vista abstraída en el libro; la otra parecía fijar su intensa mirada en la inmensidad.

Dieron las Animas en la cercana iglesia de San Gregorio, y doña Isabel se agitó con un ligero estremecimiento nervioso. Aquella campana que tañía lúgubremente a la oración por el eterno descanso de los que habían dejado de existir, recordó a doña Isabel su cita en el huerto con el extraño hombre de aquella mañana. Doña Elvira pareció salir de su distracción y rezó en voz baja, a cuyo rezo contestó doña Isabel.

Cuando se terminó la oración, doña Elvira dirigió algunas secas palabras a doña Isabel.

—Ya es hora de que nos recojamos, hermana — la dijo tomando una lamparilla de plata que estaba sobre la mesa, encendiéndola en el velón.

—Recojámonos, pues—dijo doña Isabel cerrando el libro.

Y tomando una bujía, y encendiéndola a su vez, añadió:

—Buenas noches, hermana.

—Buenas noches.

Como se ve no mediaba la mejor inteligencia entre doña Isabel y doña Elvira. Las dos cuñadas salieron de la cámara, cada cual por distinta puerta.

Pero ninguna de las dos se encaminó a su dormitorio. Doña Isabel, apenas salió a los corredores, apagó la bujía, y por una escalera de servicio bajó al huerto, buscando en su limosnera la llave del postigo, que se había procurado durante el día, y cerciorándose de si llevaba consigo la sortija, que por orden de Miguel López, su esposo, debía entregar a Calpuc. Doña Elvira, apenas salió de la cámara, apagó también su luz, atravesó a tientas una habitación, salió a otros corredores y abrió una puerta, tras la cual se perdió. Aquella puerta era de los aposentos de D. Diego, donde estaba la en-

BIBLIOTECA DE «LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA»

le cobarde o traidor. Pero en Dios confío que con la ayuda de los buenos caballeros de la ciudad y reino de Granada, con la gente de guerra de la Alhambra, y con los escuderos de mi casa, podremos sofocar esta primera llamarada. ¿Dónde tenéis vuestros cien buenos arcabuceros, capitán?

—En Andarax, señor.

—¿Quién los manda en vuestra ausencia?

—El alférez Pero Villasante.

Escribió el marqués.

—Bien, muy bien,—dijo—; ahora relatadme cuándo y de qué manera piensan levantarse los moriscos.

—¿Cuándo? Mañana a la noche. ¿Cómo? Barreando las calles del Albaicín y viniendo al mismo tiempo sobre la ciudad, por los atajos de la sierra, los monfies.

—En los atajos, en los atajos de la sierra está nuestra salvación!—dijo el marqués con el rápido golpe de vista de un buen capitán. ¿Sabéis el punto por donde se han de acercar a Granada los monfies?

—Sí, señor. Por los desfiladeros de Dilar.

—Bien, bien, capitán—dijo D. Luis—; os confieso que había llegado hasta desconfiar de vos; pero el servicio que acabáis de hacer a su majestad, os vuelve toda mi confianza. ¿Dónde vivís?

Sedeño dió al marqués las señas de su casa.

—Id, pues, con Dios; es tarde y necesitaréis descansar.

Sedeño saludó profundamente al marqués, que se levantó y le dijo:

—Venid, venid conmigo; ahora pienso que habiendo yo llamado a D. Diego de Valor, podrá suceder que si volváis por donde habéis venido, podríais encontrarle y darle que sospechar. Venid.

—¿Y mi caballo? Pudiera verle también al entrar y reconocerle.

Gavira da tres capotazos y entran en tanta los piqueros, que le pinchan tres veces y le rajan la piel en los costillares. Gavira, después de pasar una vez sin clavar, deja un par caído. Pachines y Leal dejan tres, aprovechando el tiempo. Gavira muletea cerca, pero con poca salsa. Mata de una algo ladeada, que se aplaude.

QUINTO

Negro, el mayor de la corrida y bien puesto de cuerna. Acepta cinco puyazos y mata un caballo. Los rehileteros cumplen por lo mediano. Boni no hace nada con la muleta; tres pinchazos malos y una en buen sitio.

SEXTO

Negro, de regular tamaño. Flores castiga al novillo con el capote y al ceñirse a una verónica le engancha por el muslo y le campanea. Se levanta ileso. Los piqueros hacen cinco sangrías al animalito y quedan para el arrastre dos caballos.

Los banderilleros cumplen. Flores encuentra al novillo quedado, muletea con desconfianza y da media aceptable. El bicho no cae y el diestro se descompone; siguen dos pinchazos, un aviso, otro pinchazo, el segundo aviso y por fin una estocada que le hace doblar.

MANZANILLA

EN TETUAN

La corrida de ayer merece muy pocas líneas, pues el poco público que ayer se dignó acudir a la novillada salió de la plaza completamente aburrido.

El Sr. López de Letona mandó seis novillos, de los cuales más de la mitad fueron becerretes y por añadidura mansos.

Los espadas, Vicente Aparicio, Lorenzo de la Torre y Enrique García (Hilacho) tomaron cierto asco a los animalitos y sólo trataron de despachar la corrida lo más brevemente posible.

Si nos entretuviéramos en detallar las faenas de diestros y... siniestros, nos íbamos a poner muy pesados y no queremos que se nos tache de soporíferos.

Con decir que la corrida desde el principio hasta el fin fué aburrida, hemos dicho bastante y con ello hacemos un señalado favor a todos los que tomaron parte en ella. El que quiera elogios que los gane.

CAMACHO

EN PROVINCIAS EN BARCELONA

Barcelona, 17.—Parejito de Córdoba, Olmos y Bejarano fueron los encargados de pasaportar seis novillos de Hidalgo.

La entrada, floja en el sol y regular en la sombra. Primero.—«Espantero». De hermosa lámina y bravo.

Parejito se dirige al astado, que está suave, y hace una faena, sufriendo varios desarmes; entra a matar desde corto, agarrando una estocada casi entera, saliendo cogido sin consecuencias. Descabella.

Segundo.—Olmos se abre de capa y suministra una serie de verónicas que se aplauden. Cinco varas y tres caballos componen el primer tercio.

Olmos ejecuta una faena tranquila e inteligente, matando de un pinchazo y una buena estocada, entrando con riñones. Palmas. Tercero.—Bejarano torea por verónicas y gaoneras, haciéndose aplaudir.

El bicho es codicioso, acudiendo cinco veces a los montados, mandando un picador a la enfermería.

El matador clava un par sin fortuna. Bejarano muletea de cerca y con fiado, pero sin parar, agarra media estocada lagartijera, que mata. Silencio.

Cuarto.—Debido a la mala lidia se ordena se fogee al toro.

Parejito da unos muletazos, pincha dos veces y descabella a la segunda.

Quinto.—Olmos veroniqua, perdiendo terreno.

Con el trapo rojo da unos muletazos Olmos por la cara con gran valentía.

Sin estar el toro en condiciones se perfila para un pinchazo, más muletazos, atizando media desprendida. Descabella al octavo intento. Pitos.

Sexto.—Bejarano intenta lancearlo, desistiendo en vista de las condiciones del bicho. Este es condenado a fuego.

Bejarano da dos pases con la izquierda, atizando media estocada en su sitio. Descabella a la segunda. Es despedido con serenata de viento.

EN EL PUERTO DE SANTA MARIA

Puerto de Santa María, 17.—Toros Guadalest cumplieron. Belmontite, superior en el primero y bien en el cuarto.

Posada se hizo ovacionar en el segundo, toreando de capa y muleta. Con el acero estuvo bien. En el quinto dió siete verónicas monumentales. Con la muleta realizó una faena, destacándose tres pases naturales. Ovación. Arranca a matar y da un superior pinchazo; nueva faena y una excelente estocada. Vuelta al ruedo.

Algabefo muy lucido toreando de capa y muleta y superior matando.

EN HUELVA

Huelva, 17.—Se ha celebrado la charlotada.

Los novillos resultaron bravos, y Charlot, Chispa y sus Botones los aprovecharon muy bien para lucir su toreo cómico y sus originales trucos.

Fueron ovacionados.

EN SEVILLA

Sevilla, 17.—Los toros de Velasco Zapata, regulares.

Pepete toreó muy valiente a su primero, al que mató de una estocada. En el cuarto estuvo regular toreando y matando.

Zurito, bien toreando de capa a su primero. Hace una faena de muleta valiente para un pinchazo y una estocada.

En el quinto estuvo lucido toreando y matando. Oreja.

Barajas, que hacía su debut en Sevilla, en su primero, tercero de la tarde, torea artísticamente con el capote. A petición del público coge las banderillas, colocándole cuatro soberbios pares. Muletea entre los pitones por naturales y de pecho, coreados con vivas y aplausos. Volapié formidable. Ovación, oreja y vuelta al ruedo.

En el sexto, Barajas estuvo inmenso toreando y valentísimo en quites. Vuelve a banderillar porque el público lo pide. Tres grandes pares y tres ovaciones. Con la muleta estuvo muy valiente. Barajas muleteó superior. Una estocada inmensa. Ovación grande y las dos orejas.

Barajas sale en hombros.

EN EL EXTRANJERO EN TOULOUSE

Toulouse, 17.—Los toros de Villalón, buenos.

Ventoldra toreó bien de muleta a su primero. Un pinchazo y una buena estocada. En los otros dos toros estuvo muy artístico toreando y bien matando.

Carralafuente estuvo lucidísimo toreando de capa y banderilleando a su primero.

Hizo una gran faena de muleta. Una estocada que mata. Ovación y oreja.

En los otros dos toros, Carralafuente volvió nuevamente a ser ovacionado al torear y matar.

El nuevo ministro de la Guerra y la guarnición de Madrid

Después de recibir el Sr. Sánchez Guerra, en su despacho oficial de Guerra, las visitas del Consejo Supremo de Guerra y Marina en pleno, del capitán general Weyler, del Estado Mayor Central del Ejército, del personal de las Direcciones generales de la Guardia Civil y de Carabineros, con los generales Zubia y López Herrerros a su frente; del comandante general de Inválidos, general Borbón, con una representación de dicha Comandancia; del general Marina, presidente de la Junta de Movilización de Industrias; del general interventor de Ferrocarriles y de otras representaciones, tuvo el Presidente la visita de los jefes y oficiales de la guarnición de Madrid, llevando al frente al capitán general y a los generales de división y de brigada con mandos en la misma.

La recepción se verificó en el salón de ayudantes.

El general Orozco dijo al ministro que iba a ponerse a sus órdenes y a transmitirle el saludo de la guarnición.

El Sr. Sánchez Guerra recogió las breves palabras del capitán general en un discurso sentido y elocuente.

Manifestó que para él era honorosísimo recibir el saludo de los generales, jefes y oficiales de la guarnición de Madrid, y declaró que era hombre que nunca ha vuelto las espaldas a las responsabilidades, y por esta misma razón, comprendiendo las dificultades de estos momentos, se había encargado de la cartera de Guerra.

Que de la misma manera que el militar hace ofrenda de su vida a la patria al abrazar la carrera de las armas, él también ponía al servicio de ella sus desvelos y toda clase de esfuerzos, incluso su vida, físicamente.

El cumplimiento de sus deberes y no ninguna clase de egoísmos, le ha llevado al puesto difícil que ocupa, y tenía la seguridad, y podían tenerla también los demás, de que aquel cumplimiento no lo abandonaría lo más mínimo.

Ensalzó la disciplina, diciendo que ésta era el alma de los ejércitos.

Terminó expresando su confianza en que todos le prestarían la ayuda debida, en bien de la patria y del Ejército.

Acto seguido, el Sr. Sánchez Guerra se despidió de todos, estrechándole la mano uno por uno.

Este mes no hay gratificaciones

El ministro de Hacienda se encuentra con la dificultad de que las nóminas de los funcionarios que cobran gratificaciones no podrán ser abonadas en este mes. Ignora el señor Bergamín qué gratificaciones subsistirán y cuáles serán suprimidas, y por tanto, no pueden ser formalizadas dichas nóminas. Claro es que esto no afecta para nada al sueldo corriente.

En la nómina del mes siguiente se incluirán las gratificaciones no suprimidas.

NOTICIAS DE MARRUECOS

PROYECTOS DE MILLAN ASTRAY

El Sr. Millán Astray se expresaba así: —Es necesario organizar un ejército colonial para retirar de Marruecos tropas regulares. No es que sea una cosa exclusiva de España; todas las naciones, cuando han emprendido operaciones como las que nosotros realizamos en Africa, que no responden a una guerra regular, han sentido la pesadumbre de realizarlas con tropas peninsulares. Todos los países, Inglaterra, Francia, han procurado siempre hacer las campañas con tropas coloniales. A este sentido responde la Legión, y es preciso fomentarla.

Con anuencia del general en jefe, del ministro de la Guerra y del Gobierno, se están organizando tres banderas más, y habrá clases salidas de los legionarios y oficiales legionarios asimilados a la escala general de oficiales del Ejército, con las mismas prerrogativas que éstos.

CASTRO GIRONA CAMINO DE MARRUECOS

El sábado por la noche salió para Tetuán el general Castro Girona.

Se le hizo una despedida muy cariñosa, a pesar de que no se había sabido con oportunidad bastante la noticia de su marcha a la capital del protectorado.

Estuvieron en la estación para despedir a Castro Girona los generales Marina y Burguete, el ex ministro D. Natalio Rivas, el senador D. Tomás Maestre, el cónsul general Sr. Zugasti, los coroneles Serrano y Pardo, el teniente coronel Salafraña y muchos más jefes y oficiales, entre los cuales recordamos a los Sres. Macapinlac, Muñoz Delgado, Méndez Vigo, Góngora, Luque Matos, García Ruiz, Armada y otros muchos.

LOS PRISIONEROS

Ha regresado a Madrid el marqués de Cabra.

Visitó al ministro de Estado, haciéndole entrega de las condiciones que impone Abdel-Krim para su rescate.

El general Berenguer se despide del Ejército de Africa

En la orden general del Ejército de Africa se ha publicado la siguiente alocución del general D. Dámaso Berenguer:

«Señores generales, jefes, oficiales y tropa del ejército de Africa: Al separarme de vosotros por imperiosa necesidad de las circunstancias, mi corazón se conmueve ante la idea de que podáis pensar, aunque fuera por un momento, que fui negligente en el cuidado de las atenciones que me correspondían para garantizar vuestra seguridad y vuestro éxito.

Tened la seguridad de que podré probar lo injusto de las acusaciones que se me dirigen. Durante tres años y medio hemos compartido las emociones de esa empresa. Realizamos campañas brillantes como la del territorio de Mellilla para ocupar Beni Said y Tafersit; en las de Ceuta y Larache, para la conquista de la misteriosa ciudad de Xauen, para establecer el paso por el Fondak de Ain Yedida, para ocupar y conquistar las kabilas de Anyera, Beni Gorfef, Beni Arós, Ahl Serif, Gomara y otras más cuyos nombres están grabados en vuestra memoria.

También tuvisteis que realizar la reacción en el territorio de Mellilla, reconquistando, después de un duro golpe del enemigo, en poco más de siete meses territorios perdidos

que habían costado más de doce años conquistar, permitiéndome, gracias a vuestro esfuerzo y abnegación, entregar una extensión de zona de protectorado muchas veces mayor que la que recibí, abiertos todos los tránsitos indispensables y trasladado sus límites, que en la zona de Tetuán eran los de las huertas de la población, cien kilómetros más allá.

Esta fué nuestra labor, esmalada por episodios y campañas de que podemos estar orgullosos, y que perdurarán en vuestro recuerdo como nuestra ejecutoria de soldados.

Yo os deseo, y tiempo seguro de que con vuestras relevantes virtudes y altas condiciones habréis de lograrlo bajo el mando de mi digno sucesor, que prosiga vuestros éxitos y pronto consigáis dar cima a la labor que os encomienda España.

A todos os saludo y reitero las gracias por vuestra abnegada cooperación, que no olvidaré nunca vuestro general en jefe, Dámaso Berenguer.»

Millán Astray en Orense

HOY MARCHO A MONDARIZ

Orense, 17.—Ayer llegó de paso para el balneario de Mondariz el jefe de la Legión Extranjera, teniente coronel Millán Astray.

Permaneció en esta ciudad hasta primeras horas de la tarde de hoy en compañía de unos parientes.

UN BANQUETE

Anoche fué obsequiado con un banquete en el Hotel Miño, pronunciando patriótico discurso recordando que los laureles conquistados por la Legión, los Regulares e indógenos son los mismos laureles que ha conquistado en general el Arma de Infantería, pues en Africa sólo hay un espíritu, un jefe.

Al finalizar su discurso se mostró partidario de la creación de un ejército colonial que auxilie la obra del protectorado.

Fué muy ovacionado.

El alcalde le contestó saludando en la persona de Millán Astray al Ejército español.

Al banquete, cosa que ha sido objeto de algunos comentarios, sólo asistieron un comandante y dos capitanes de Infantería.

VIENE A CREAR NUEVAS BANDERAS

Aunque mostróse reservado, pues sólo quería hablar de la Legión, nos dijo que juzgaba peligrosa la repatriación sin antes aumentar las banderas de la Legión.

Este es el principal motivo del viaje realizado.

Se propone inspeccionar los banderines de enganche establecidos en la Península.

ESTA AGRADECIDO A LA PRENSA Y HABLA DE LOS PRISIONEROS

Millán Astray mostróse agradecido a la Prensa por la campaña realizada para fomentar el espíritu de la Legión.

Preguntado sobre las negociaciones que realizan para conseguir el rescate de los prisioneros, nos pidió que hiciéramos público que cuanto se pudo realizar para conseguirlo se hizo, llegándose a un límite inconcebible, casi incompatible con la dignidad de España.

EL PROTECTORADO CIVIL Y EL NUEVO COMISARIO

Hablando del protectorado civil, lo calificó de tópicos.

Preguntado sobre qué opinión tenía del nuevo alto comisario, mostróse reservado, haciendo una calurosa defensa de Berenguer, «hombre sin tacha como caballero y como militar».

Noticias generales

Misas.—Mañana, de once a doce, en la iglesia parroquial de San Marcos, se celebrarán misas en sufragio del alma de doña Bonifacia Cabañas, viuda de Rica, que falleció el 9 del actual.

Con este motivo reiteramos nuestro más sentido pésame al hijo de la finada, D. Mariano Rica, laborioso operario de nuestros talleres.

Natalicio.—Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño la esposa del distinguido abogado y redactor de «Vida Nueva» don Santiago Ballesteros.

Nuestra enhorabuena a los felices padres.

Félic operación. En el Sanatorio de la Cruz Roja, afecto al Hospital de San José y Santa Adela, le ha sido practicada una difícil operación, de la que se halla en franca convalecencia, a la esposa de nuestro compañero en la Prensa D. Aurelio Matilla.

La hábil pericia y exquisito celo del acreditado especialista de la Prensa doctor don Francisco Duque Beltrán han quedado una vez más relevantemente patentizadas con el éxito de su diestra y feliz intervención.

Felicitemos a la par por la lograda mejoría de la enferma a su esposo, nuestro buen amigo y compañero, y al sabio y prestigioso médico, que tanto interés se toma por cuanto afecta a los socios de nuestra Asociación.

Cura radical de los cólicos nefríticos. Agua de Corcont.

Bien venido. — Procedente del Hospital Necker, de París, donde ha estado trabajando durante un año, ha regresado a Madrid el notable médico de la Beneficencia municipal D. José Moreno Butragueño, hijo del jefe facultativo del mismo Cuerpo D. Cipriano Moreno Grau.

LOS BANISTAS DEL MANZANARES

Ayer se ahogó otro niño

La Comisaría de Palacio avisó ayer al Juzgado de guardia de que debajo del Puente de los Franceses, en la margen izquierda del Manzanares, había aparecido el cadáver de un niño, cuya identificación no se pudo conseguir en los primeros momentos.

El médico de la Casa de Socorro certificado que el infeliz muchacho había muerto ahogado.

LOS MONFIES DE LAS ALPUJARRAS

—¡ Ah, vuestro caballo ! ¡ Es verdad ! ¡ Hola !—dijo el marqués.

Y al presentarse un criado añadió:

—Id a la puerta del Juicio, tomad un caballo que encontraréis allí y llevadle al momento a la puerta de Hierro.

Después de esto el marqués salió precediendo a Sedeño, bajó unas escaleras, atravesó el hermoso patio de Lindaraja, pasó junto a la sala de los Secretos, entró por una mina, llegó a su fin, llamó a una puerta y después del llamamiento se oyó la voz de un soldado que llamaba al alférez de la guardia. Poco después se oyó otra voz, que dijo:

—¿ Quién va !

—Abrid al capitán general.

Rechinó precipitadamente una llave en una cerradura, recorrióse un cerrojo y la puerta se abrió.

—Alférez—dijo el marqués a uno que había aparecido tras la puerta con una linterna en la mano—. Cuando llegue uno de mis criados con un caballo, le entregaréis a este capitán, abridle la puerta de Hierro y le dejaréis salir libremente.

Después de esto el marqués se volvió y el alférez cerró la puerta.

A poco rato Sedeño, a caballo, bajaba lentamente la pendiente más y tortuosa cuesta que ciñe los muros de la Alhambra, desde Peña Partida hasta los molinos del río Darro.

Ha.lla quedado fuera del recinto de la ciudad; pero cuando después de pasar el puente del Diablo y de subir la cuesta del Chapiz llegó a la puerta de Guadix, vió por fortuna que ésta aún no se había cerrado, y entró en el Albaicín, por cuyas oscuras y tortuosas calles se perdió.

BIBLIOTECA DE «LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA»

CAPITULO XVI

La venganza de D. Diego de Córdoba y de Valor.

En una cámara del palacio de D. Diego de Valor, en el Albaicín, velaban una hora antes de los últimos sucesos que hemos referido dos damas.

La una leía con suma distracción en un libro en folio feamente impreso. Decimos con suma distracción, porque hacía gran tiempo que tenía fija la vista en el libro como si leyese, y sin embargo, no había vuelto la hoja, a pesar de haber transcurrido espacio sobrado para que el más torpe lector hubiese recorrido diez veces las líneas de las dos páginas por donde estaba abierto el libro. A poco que se leyese en aquellas páginas podía comprenderse que aquel libro era la historia del famoso caballero Amadís de Gaula.

Aquella dama era doña Isabel de Valor.

A pesar de que Calpuc la había dado aquella mañana noticias exactas acerca de la existencia de Miguel López, ni doña Isabel había comunicado a nadie aquellas noticias, ni había dejado su luto.

El negro color de sus ropas contrastaba energicamente con la palidez mate que hacía más diáfana la blancura de su semblante.

La otra dama, sentada junto a la misma mesa, apoyada un brazo en ella y en la mano el semblante, estaba, si cabe, más pálida que doña Isabel, y en sus negros ojos destellaba una chispa sombría y colérica.

Aquella otra dama era doña Elvira de Céspedes, esposa de D. Diego.

Ni una sola palabra se cruzaba entre las dos cuñadas.

EN EL SENADO

Debate importante sobre el presupuesto de Marruecos

LA SESION DE HOY

A las cuatro menos cuarto comienza la sesión, presidida por el Sr. Sánchez de Toca. En el banco azul, el ministro de Gracia y Justicia.

ORDEN DEL DIA

(Entran en el salón el jefe del Gobierno y los ministros de Hacienda y Estado.) Se aprueba el acta de ayer.

El Sr. SANCHEZ DE TOCA da las gracias por la participación que el Senado ha demostrado tener en la reciente desgracia que le aflige.

Luego exhorta a los senadores a que aprueben sin dilación los proyectos pendientes. Se aprueban definitivamente varios dictámenes, entre ellos uno referente a la reforma de la contribución territorial.

PRESUPUESTOS DE MARRUECOS

El Sr. CHAPARRIETA defiende un voto particular para pedir una radical restricción de los gastos de nuestro protectorado.

Entiende que la cifra de 243 millones es ruinosa para el país.

El Sr. SAENZ DE QUEJANA contesta por la Comisión, tratando de justificar los gastos.

El ministro de ESTADO justifica asimismo el aumento de gastos.

El Presidente del CONSEJO habla para recoger alguna de las observaciones hechas por el Sr. Chaparrieta.

Afirma que nadie como el Gobierno tiene tanto deseo en que se aminoren los gastos de Marruecos.

Rectifica el Sr. CHAPARRIETA. Pide al Gobierno que declare que no ha de ampliar los gastos del presupuesto de Marruecos.

El ministro de ESTADO rectifica brevemente.

INTERVENCION DEL SEÑOR GOICOECHEA

Comienza su discurso explicando su intervención. Dice que no aprovecha este debate para combatir al Gobierno.

Es—dice—sobradamente triste este momento para que puedan permitirse maniobras políticas.

Recuerda que cuando en diciembre último se discutió el problema de Marruecos afirmó que era problema de voluntad. Han transcurrido seis meses, y tengo que afirmar, desgraciadamente, que por todas partes sólo veo falta de voluntad en el Gobierno y en cuanto con Marruecos se relaciona.

La primera manifestación de la indecisión se concreta en esta pregunta: ¿Está España convencida de la necesidad de nuestra intervención en Marruecos?

Recuerda que Francia era un país que no tenía espíritu colonial, y hoy es el que conoce mejor al musulmán.

No se le oculta que las empresas coloniales no son populares, por lo que es preciso que las clases directivas sean las que iluminen a la opinión.

Si lo que nos liga a África es simplemente un Tratado, habría que abandonar la empresa por baldía, innecesaria y comprometedoras de los grandes intereses nacionales.

Nosotros tenemos fuerza suficiente para la empresa africana. Es menester que más allá de la frontera sepan que la palabra abandono no figura en nuestro diccionario, y que esa campaña va unida a nuestra honra y es consustancial con la patria misma.

Expone la situación del alto comisario saliente, un día glorificado y pocos después dimitido sin haberse patentizado la disconformidad en el Gobierno que todavía se sienta en el banco azul. Ese mismo funcionario es acusado por el Consejo Supremo incurso en los artículos del Código que llevan aparejada la pena de muerte.

En la jurisdicción ordinaria se dice que el fiscal del Supremo funciona bajo el Tribunal Supremo de Justicia, y este es el verdadero sentido.

Y yo creo que en el Código de Justicia Militar está aun el concepto más claro, porque dice «corresponde al fiscal recibir las instrucciones y las órdenes del Gobierno».

Mas no es éste el tema que yo me proponía tratar, por las relaciones del alto comisario con el Gobierno es cosa personal al fin y al cabo.

Pero hay que preguntarse: ¿cuál es el criterio del Gobierno en cuanto al expediente del Sr. Picasso?

¿Hay también ausencia de órdenes del Gobierno?

Yo ruego a los señores senadores mediten sobre la tramitación extraña de dicho expediente gubernativo y no la vía judicial. Y, en efecto, se ordenó al general Picasso el expediente gubernativo que, terminado, pasa al Consejo de Guerra y Marina para informe, como lo demuestra que no ha intervenido el pleno. Y cuando se llega a este extremo vemos que la causa sufre un enorme desvío, porque entonces pasa a la vía judicial, con el retardo de pasar antes por las Cortes.

¿Se elude la intervención?

Es necesario que la justicia se realice y que los órganos cumplan cada uno su misión.

Otra de las manifestaciones de la ausencia de voluntad la veo en la determinación de los objetivos de la campaña.

La lectura de las instrucciones del Gobierno me parecieron un trozo de literatura parlamentaria.

Yo me pregunto: ¿Se trata sólo de una inadaptación a la vida parlamentaria?

La declaración hecha por el ministro de Estado hoy de no ampliar los gastos de Marruecos lleva consigo la reducción del ejército de Marruecos a 60.000 hombres, y esa promesa, como sabe el Gobierno, no se puede cumplir. Pero aún hay algo más grave, el lado opuesto, la no repatriación, que acarrearía la desmoralización del Ejército.

Sin embargo, ¿cómo no cumplir los objetivos de nuestra acción en nuestra zona?

Es para mí evidente que lo que la nación quiere y la realidad reclama es que al esfuerzo realizado por el pueblo responda el cumplimiento de los objetivos que anhela el país cuando prestó sin demora 150.000 hombres. Ahora yo sólo declaro que la situación actual no puede mantenerse. Creo que debemos denunciar el peligro que representa el mantenimiento en África de un ejército que no está llamado a cumplir objetivo.

De todas las comunicaciones leídas sobre las operaciones de Alhucemas por el general Berenguer, se desprende que la operación era comparada al esfuerzo realizado por nosotros en Marruecos con el hecho por los franceses. Estos sólo han aumentado el presupuesto en un 100 por 100, y España ha llegado al 200.

El Sr. SANCHEZ GUERRA: Tenga cuidado, porque va derechamente S. S. a la oposición—le dice, recordándole su promesa de no hacer cuestión política de este discurso.

El Sr. GOICOECHEA: Comprenderá su señoría cuán elevada es la intención que me guía.

El Presidente del CONSEJO: Bueno es que conste.

El Sr. GOICOECHEA afirma que el Protectorado no significa la ausencia de la acción militar, sino que aquélla es consecuencia de dicha acción.

Alude a la acción de Italia en Tripolitania, para deducir que después de un período de política liberal ha tenido que volver a emprender la reconquista.

Estima que la única política es la de apoyarse en los amigos y leales para combatir con I. s. armas a los enemigos desleales.

Califica de política suicida la que no vaya acompañada de la acción militar.

El orden—dice—no puede mantenerse sin el empleo de la guerra.

Aboga por una política conjunta de todos los partidos para la adopción de medios que vayan escalonadamente a la implantación del Protectorado.

Aboga también por que la organización de la policía sea como una especie de milicia encargada del mantenimiento del orden, sin convertirla en fuerza de choque.

El Sr. Goicoechea alude al problema de Tánger, y recuerda que en 1914 estaba convenido el Estatuto, pero no se publicó para prestar un servicio a los aliados, pues de haberse publicado la internacionalización de Tánger no se podía haber expulsado de esta plaza a los ministros de Alemania y Austria.

Afirma que desde hace años, nuestros partidos políticos estaban mediatizados por Francia e Inglaterra, pidiendo un cambio en el sentido de mantenernos independientes.

Su transformación sólo se consigue haciendo que Marruecos se valore, y esto no se obtendrá sino mediante la acción militar.

Crítica el discurso del Presidente francés ante el Sultán.

El Presidente del CONSEJO comienza lamentándose de la pasión puesta por el señor Goicoechea y de la falta de benevolencia para corresponder a la que el partido conservador, unida a otros afectos, tuvo siempre para el Sr. Goicoechea.

Niega que haya incurrido en algunas contradicciones que ha querido señalar el señor Goicoechea.

También reproduce la afirmación que hizo en el Congreso de que por falta de medios se desistió del desembarco de Alhucemas.

El Sr. SILIO: El anterior Gobierno no le tenía preparado.

El Presidente del CONSEJO: Eso alienta mi convicción de que la resolución adoptada no iba por mal camino.

Insiste en que no hará nada que estime sea contrario al interés público y a sus convicciones, y en que no era empresa tan fácil aquella que suponían algunos unas meras maniobras.

Añade que en la nota de abril se procuraba por el Gobierno y por el alto comisario no se perdiera el espíritu público.

Recuerda igualmente que el general Berenguer, al conocer la nota de abril dijo: «El que ha redactado la nota sabe lo que quiere y adónde quiere ir.»

(El general BERENGUER: Pido la palabra.)

Niega las supuestas contradicciones respecto a la repatriación, porque ésta se especificaba en la nota de abril.

Afirma que estamos en Marruecos por nuestra conveniencia y voluntad, no por servir intereses ajenos.

Alcance político

DE LA PRESIDENCIA

El Presidente del Consejo despachó esta mañana con el Rey, sometiendo a su firma los decretos siguientes:

—Dictando normas acerca del grabado a lamina presentado en la Exposición de Bellas Artes.

—Concediendo la gran cruz de Alfonso XII a doña María Guerrero.

—Ascendiendo a capitán de corbeta honorario al teniente honorario D. Jenaro de Borbón.

DE TRABAJO

Hoy quedará ultimado el traslado de las oficinas del ministerio del Trabajo al nuevo local de la calle del Marqués de la Ensenada.

Desde mañana el ministro despachará en el nuevo edificio.

SOBRE UNOS CONCURSOS EN LA ESCUELA DE MINAS

El ilustre ex ministro de Fomento duque de Almodóvar del Valle ha pedido al ministro de Fomento que envíe cuanto antes al Congreso los expedientes y documentos relativos a la actuación del Consejo de Minería en la provisión de los concursos para el nombramiento de profesores de la Escuela Especial de Ingenieros de Minas.

Según nuestras noticias, en dichos expedientes hay cosas interesantes que esclarecer, y que evidencian una vez más cómo funcionan los altos organismos técnicos en asuntos que afectan tan hondamente a la enseñanza de las escuelas, y tenemos entendido que, sin perjuicio del recurso contencioso que se entablará inmediatamente, el ex ministro liberal se dispone a exigir las responsabilidades comprobadas.

EN LOS PASILLOS

La concurrencia en el Senado fué grande. El Presidente del Consejo y los ministros de Estado, Marina y Gobernación, que fueron los primeros en acudir a la Cámara, cambiaron impresiones con el Sr. Sánchez de Toca antes de comenzar la sesión.

Los comentarios en los pasillos giraban acerca del debate sobre el problema de Marruecos iniciado.

CASA REAL

CUMPLIMIENTOS

Han cumplimentado al Monarca los generales Villalba y Olaguér.

EL VIAJE DEL MONARCA

Aún no se ha decidido el día en que saldrá de Madrid S. M. el Rey.

Parece ser que pasado mañana saldrá para San Sebastián, a fin de pasar el día 21, fecha del cumpleaños de su augusta madre, al lado de ella.

Licor Polo de Orive

limpia la boca y el microbio proscribido de cuanto toca.

SUCESO EXTRAÑO

¿Ha sido robado el tren correo de Andalucía?

Una pareja de la Guardia Civil del puesto de Nueva Numancia, al hacer esta madrugada el recorrido de su demarcación, se encontró con que en el kilómetro 4 de la línea de Andalucía había señales inequívocas de haberse perpetrado un robo de consideración en algún tren correo.

Comenzaron por hallar dos grandes paquetes postales con calzado, dirigidos a las tropas de Melilla.

Continuó la pareja vía adelante, y encontró otros paquetes: cuatro de ropas, también para el ejército de Marruecos; uno con 30 docenas de lencerías; uno con quince docenas de peines batidores; 65 paquetes de correspondencia para Gibraltar, y un saco de gran tamaño, de los usados para el transporte de la correspondencia, vacío.

Más adelante, la benemérita ha encontrado las envolturas de 14 paquetes postales robados, cuyo contenido se ignora, pero que iban consignados para Ceuta y Gibraltar.

De todos estos datos, parece deducirse que el tren robado ha sido el correo de Andalucía.

También parece ya indudable que los ladrones han ido tirando objetos hasta Aranjuez, pues las parejas de la Guardia Civil de aquellas demarcaciones han encontrado paquetes cuyo contenido se desconoce hasta el momento de cerrar esta edición.

La pareja de la Guardia Civil mencionada entregó todos los objetos recogidos al jefe de gran velocidad de la estación de Atocha, mediante doble acta, e instruyó el oportuno atestado que pasó al director de Orden Público y al Juzgado de guardia.

No se explica cómo ha podido perpetrarse este robo, sin que se haya hecho uso del timbre de alarma para parar el tren; pero nos abstendremos de hacer comentarios, hasta que las nuevas noticias aclaren lo ocurrido.

CALAMARES EN SU TINTA CRUZROJA

Enteros verdad.—Probados.—Exquisitos.

TEATRO DE EL PARAISO

La compañía Ozores-Puchol, como homenaje al maestro Bretón—que dirigió la orquesta y fué aplaudidísimo—puso en escena «La verbena de la Paloma», este sainete, que es un sainete de no—como dirían los castizos de la calle de Toledo—viéndose el parque de El Paraíso completamente lleno.

Y es que por esta obra, lo mismo en la parte musical que en la literaria, no pasan

días, y cada vez la encuentran los públicos con más atractivos.

María Puchol interpretó admirablemente el papel de Susana; Sinda Martínez, el de la señorita Rita, y en general toda la compañía contribuyó al total éxito de la obra.

Al final fué de nuevo ovacionado el maestro Bretón.—P. D.

BOLSA DE MADRID

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Dí. 14, Día 17. Includes sub-sections like 4 por 100 interior, 4 por 100 exterior, 4 por 100 amortizable, 5 por 100 amortizable, Obligaciones del Tesoro, Ayuntamiento de Madrid, Banco Hipotecario de España, Ferrocarriles, and Cambios.

ADELGAZAR Iodhyrine del D. DESCHAMP. APROBADA Y ACONSEJADA por el Cuerpo Médico Francés y extranjero. La digestión constante modificado para ser un remedio de tratamiento. Depósito Central: Labor. CHÉDIE, 35, Rue Pergolosa, París. De venta en todas las Farmacias y Droguerías.



Pies cansados, hinchados, irritados y magullados

pronto aliviados con un sencillito pediluvio salitrado

Si soportáis verdaderas torturas, debidas a toda suerte de callosidades dolorosas; si las plantas de los pies os quemar como fuego, o si sufrís otros males causados por la fatiga o la presión del calzado, tomad un baño de pies con agua caliente, adicionado en el un puñado de Salitratos Rodell. El agua salitrada es medicinal y oxigenada y hace desaparecer toda hinchazón y magullamiento, toda sensación de dolor y de comezón; combate asimismo los efectos desagradables de una transpiración abundante. Los callos y durezas se reblandecen de tal modo que se pueden quitar sin auxilio de navaja ni tijeras, operación siempre muy peligrosa.

Este tratamiento sencillito y de poco coste curará vuestros males de pies; de lo contrario el preparador se compromete formalmente a reembolsaros el importe bajo siempre demanda.

EN TODAS LAS FARMACIAS SANITRATOS RODELL RECHACE V. LAS IMITACIONES

Marcial Lalande estuvo valiente, entrando con habilidad, dejando una estocada y un pinchazo.

Banderilleó colosalmente al sexto toro y brindó a Larita, haciendo una buena faena. El bicho le cogió, pasándosele de cuerno a cuerno. Se levanta y sigue toreando con rabia, dejando un pinchazo y una estocada.

En la enfermería se le apreciaron varetazos en el cuello, pecho y vientre.

Lloyd George vendrá a España

Londres, 17.—El «Manchester Guardian» asegura que Lloyd George piensa pasar sus vacaciones en España.

CARRERAS CICLISTAS

Toulouse, 17.—El resultado de la carrera «Criterium cycliste du Midi» es el siguiente: primero, Vermendel; segundo, Morenhout, y tercero, Mottiat.

EL HIJO DE LA DUQUESA DE GARRIGUES

Valencia, 17.—Ayer se ahogó en la playa de Levante el joven Natalio Garrigues, hijo de la duquesa del mismo nombre. Varios amigos se arrojaron al mar para salvarle; pero cuando le sacaron ya era cadáver.

Asesinato de la esposa de un periodista

Berlín, 17.—Comunican de Marienburg (Prusia Oriental) que la esposa del editor del «Marienburg Zeitung», al asomarse a un balcón para enterarse de un tumulto que había en la calle, fué muerta de un tiro.

Se cree que a quien se intentaba matar era a su marido, que había recibido varias cartas amenazadoras.

¿La ex Reina de Portugal ha fallecido?

Lisboa, 17.—Ha circulado el rumor del fallecimiento de la ex Reina doña Amelia de Portugal. En los centros oficiales se desconoce la noticia, sabiéndose sólo que desde hace algún tiempo se encuentra gravemente enferma.

Choque de vapores

Londres, 17.—La Prensa de esta capital publica despachos de El Cairo, dando cuenta de que el vapor italiano «Milano» y el griego «Peloponeso» han chocado, no sufriendo el «Milano» daño alguno e ignorándose la suerte del vapor griego, pues sólo se sabe hasta ahora que han perecido dos pasajeros.

Tren despeñado

Bucarest, 17.—El rápido de Bucarest a Viena ha caído en el río Prahova, cerca de Sinal, a consecuencia del hundimiento de un puente, resultando dos muertos y veinticuatro heridos.

Los daños materiales son de gran consideración.

Ultima hora UN BANQUETE

Barcelona, 17.—Ayer se celebró el banquete y mitin organizado por la Federación Sombayana, apoyada por la Unión Monárquica.

El acto resultó poco lucido, asistiendo unos doscientos comensales, presididos por el Sr. Torras.

A la hora de los brindis se promovieron algunos incidentes por elementos contrarios a la Unión Monárquica.

Los elementos partidarios de la Liga colocaron banderas catalanas como contrapropuesta al acto de la Unión Monárquica.

Cogida de Marcial Lalande

La Línea, 17.—Se lidiaron toros de Villalón. Silveti sustituye a Nacional II, herido en Burdeos.

Silveti hizo en su primero una faena vulgar para dos pinchazos y una estocada.

Al cuarto le toreó valiente y dió tres pinchazos y media traera.

Dominguín hizo una faena buena en el segundo y dió una estocada, y al quinto le pasó por encima de una delantera.

DESDE BARCELONA

OBREROS EN HUELGA

Barcelona, 17.—Se han declarado en huelga treinta obreros de la Agencia de Transportes de Piera.

EL EMPRESTO DE SESENTA Y CINCO MILLONES

Hoy ha quedado abierta la suscripción del préstamo de 65 millones, destinado a la terminación de la Exposición de industrias eléctricas y general de Barcelona.

La cantidad suscrita al medio día es de bastante importancia, creyéndose seguro que esta tarde quedará cubierto.

De varias poblaciones de Cataluña se tiene noticia de que el público ha acudido, suscribiendo grandes cantidades para el préstamo.

EN LIBERTAD

Los tres detenidos a consecuencia del incendio de la fábrica de aserrar del señor Gualons han sido puestos en libertad.

MUERTO POR UN TRANVIA

En la barriada de San Andrés, un tranvía atropelló a un joven llamado Martín Oliveras, produciéndole heridas que le ocasionaron la muerte.

UN HOMBRE CAE DEL TREN

A la llegada del mixto de Madrid a la estación de Sans denunciaron los viajeros que poco antes se había caído un hombre del tren a la vía.

Los viajeros habían intentado hacer funcionar los timbres de alarma.

Sabieron varios empleados a recorrer la vía, y encontraron a cien metros del paso a nivel de la carretera llamada de la Infanta, y a cuatro kilómetros de Sans, un hombre

herido que no podía articular palabra, y que no pudo ser identificado.

Fue conducido primeramente a Hospital, y después de curado de primera intención se le trasladó al Hospital Clínico.

Se cree que la víctima viajaba sin billete.

DE BILBAO

ROBO IMPORTANTE

Bilbao, 17.—Anoche se ha cometido un robo de importancia en el piso que habita el propietario D. Rafael Von en la calle de Hurtado de Amézaga.

Dicho señor se halla veraneando con su familia en un chalet de Las Arenas.

Los ladrones fracturaron una caja de caudales, llevándose 9.437 francos en billetes y otras cantidades en moneda española, además de numerosos efectos de gran valor.

Todavía no se ha hallado el menor rastro de los autores del robo.

Averías en el vapor "Donato,"

Bilbao, 17.—Ha entrado en este puerto de arribada forzosa y con serias averías el vapor "Donato", el cual se vio sorprendido por el temporal en el Cantábrico cuando se dirigía a Inglaterra.

Este buque, que había sido comprado el año pasado por una Casa inglesa, y que había estado ahora requisado por el Gobierno para el transporte de tropas a Marruecos, iba a ser entregado al rendir viaje a la Casa compradora.

Rogamos a los señores suscriptores de provincias y extranjero que, al hacer las renovaciones, tengan la bondad de acompañar una de las fajas con que recibe LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Sociedad Cultural Deportiva

FIESTA

En honor de los alumnos y deportistas premiados recientemente por la Cultural Deportiva, esta Sociedad celebrará un gran baile verbena familiar en los jardines de La Huerta el próximo sábado día 22, a las diez y media de la noche, al cual solamente podrán asistir los socios y señoras que les acompañen, que se provean en el local social (Ponteros, 3) de la correspondiente invitación antes del viernes día 21.

Montepío de Carteros de España

El día 20 del actual, a las nueve de la noche, celebrará junta general la Asociación y Montepío de Carteros de España en su domicilio social, Carretas, 10, a cuyo acto deberán asistir los delegados de provincias y los socios residentes en esta corte.

Pasaportes para Austria

Se pone en conocimiento del público que para visar los pasaportes para Austria, así como para tratar cualquier asunto con la Legación o el Consulado de Austria, deberán dirigirse a las oficinas de la representación de Austria, establecidas en la calle del Barquillo, 19.

BOLETIN RELIGIOSO

MARTES 18 DE JULIO DE 1922

Santos del día.—Santos Bruno, Arnulfo, Materno y Rufilo, obispos, confesores; Julián, Nemesio, Primitivo, Justino, Eugenio, Millán y Federico, mártires; Santas Sinfonía, mártir; Gundenia y Marina, vírgenes y mártires.

La misa y oficio son de San Camilo de Lelis, con rito doble y color blanco.

Cultos.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en las Carmelitas de Maravillas, donde continúa la novena a la Virgen del Carmen; a las ocho, exposición de S. D. M.; a las nueve y media, misa cantada, y por la tarde, a las cinco y media, estación, rosario, sermón, que predicará D. José Suárez Faura, novena, preces y reserva.

En San Ginés continúa la novena a Nuestra Señora del Carmen; a las diez, misa cantada, y por la tarde, a las seis y media, el ejercicio, predicando D. Enrique Vázquez Camarasa.

En el santuario del Perpetuo Socorro, de tres y media a seis y media, exposición de S. D. M.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la O en San Luis; de la Expectación en el oratorio del Espíritu Santo, o del Perpetuo Socorro en su santuario y en la iglesia Pontificia.

Espíritu Santo. Adoración nocturna. Turno, Santa Isabel de Hungría.

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

El Consejo de administración de esta Compañía ha acordado que en los días 26 y siguientes del mes actual, a las diez y media de la mañana, se verifiquen los sorteos de las siguientes obligaciones que deben amortizarse, y cuyo reembolso corresponde al vencimiento de 1.º de octubre próximo.

1.º Obligaciones de la línea de Alar a Santander.

3.770 obligaciones especiales.

2.º Obligaciones de la línea de Tudela a Bilbao.

234 obligaciones de la primera serie. 552 obligaciones de la segunda serie. 9 lotes de residuos.

3.º Obligaciones de la línea de Asturias, Galicia y León.

863 obligaciones de la primera hipoteca, primera serie.

325 obligaciones de la primera hipoteca, segunda serie.

480 obligaciones de la segunda hipoteca.

333 obligaciones de la tercera hipoteca.

Lo que se hace saber para conocimiento de los poseedores de esta clase de obligaciones, por si desean concurrir a los sorteos, que serán públicos y tendrán lugar en los días señalados, en esta corte, en las oficinas del Consejo de administración de la Compañía, Paseo de Recoletos, 17.

Madrid, 5 de julio de 1922.—El secretario general de la Compañía, Ventura González.

El Consejo de administración de esta Compañía, en cumplimiento de lo estipulado en el Convenio del día 30 de abril de 1890 con la Comisión gestora de la liquidación de la Compañía de los Ferrocarriles de Asturias, Galicia y León, ha acordado que el día 26 del actual, a las diez y media, se celebre el sorteo para amortizar 667 Bonos de liquidación, sin interés, de dichas líneas, correspondientes a la anualidad de 1921, y cuyo reembolso corresponde al 1.º de octubre próximo.

Lo que se anuncia para conocimiento de los tenedores de estos bonos que quieran concurrir al sorteo, que será público y tendrá lugar en esta corte, en las oficinas del Consejo de administración de la Compañía, Paseo de Recoletos, 17.

Madrid, 5 de julio de 1922.—El secretario general de la Compañía, Ventura González.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Factor, 7.

PARA CAMPO, PLAYA Y VIAJE. Millares de artículos confeccionados y por confeccionar para señoras y niñas encontrarán, a precios que asombran por su baratura, visitando los GRANDES ALMACENES DE LA PUERTA DEL SOL, NUM. 15, esquina a Alcalá. Entrada libre.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL. COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS. Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado. Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios. Seguros de valores. Seguros contra accidentes. Seguros marítimos. ALCALA, 43, MADRID.

SANTA TERESA, AVILA. Aguas radioactivas, clima seco y 1.236 metros altura. Inmejorables para callos, gripe y sus consecuencias, artritis, etc. Hotel confortable. Automóviles a los trenes. Pídanse noticias. Polletos gratis en Madrid. Señor Borreguero, Pelayo, 52, y Administrador en el Balneario.

Viena Repostería Capellanes. Martín de los Heros, 33 y 35; Arenal, 30; Génova, 25; Precados, 19; Alarcón, 11; Marqués de Urquijo, 19; Toledo, 66, y San Bernardo, 88.

Ozonopino Ruy - Ram. Perfume del bosque, con el bactericida trioximetileno es el bálsamo de la vida, evita las enfermedades contagiosas y hace agradable la estancia en las habitaciones, regenerando y purificando la atmósfera, se emplea con gran éxito en Palacio Real, Ministerios, Ayuntamiento, Casinos, Círculos, Teatros, Talleres y Casas particulares. CARRETAS, 37, PRAL. MADRID.

VAPOR DE PINILLOS, IZQUIERDO Y COMP.ª. SERVICIO QUINCENAL FLJO A Canarias, Puerto Rico, Cuba y Estados Unidos. SERVICIO MENSUAL AL Brasil, Uruguay y Argentina.

POLICIA PARTICIPAR. Vigilancia personal. Informes en todo el mundo. Perquisas para divorcios y herencias. Preciados, 64, MADRID.

Interesante al pequeño ahorro. Puede mejorar su renta tomando Cédulas hipotecarias al 8% libre de impuestos, garantizadas con casas y fincas rústicas. Los pedidos a Comisión y Banca (S. A.), Puerta del Sol, 13.

LA PUBLICIDAD. AGENCIA DE ANUNCIOS. León, 20, teléfono 1.085. Se reciben Anuncios, Esquelas, Reclamos, Noticias y toda clase de publicidad.

SECCION DE ESPECTACULOS

Cartelera para el día 18. TERRAZA DEL CENTRO.—A las diez.—Cinematógrafo.—Varietés.—Maribella. Los Oriver.—Lyda Iris.—Lolita Baldó.—Amalia de Isaura. (Caso de mal tiempo, el espectáculo se efectuará en el teatro).

REINA VICTORIA.—A las 10,30.—El gran Raymond, ilusionista.—Nuevas experiencias sensacionales. NOVEDADES.—6,30 (popular), Un robo en el Palacio de Justicia.—10,30 (corriente), El secreto del doctor Wolfram.

LATINA.—A las 6,30 y 10,30.—Varietés, grandes atracciones.—Los Tíros, Hermanas Corio y Dora la Cordobesita (éxito sin precedentes).

EMPRESA DEL PARQUE DE RECREOS DEL CIRCULO DE ACTORES (antes Paraíso).—10,30 La duquesa del Tabarín.

JARDINES DEL BUEN RETIRO.—10,30 (día de moda), El duquesito o La corte de Versailles y concierto por la Banda Municipal.

TEATRO DE VERANO. (Atocha, 60).—10,30.—Grandioso éxito del profesor Enrico en sus experimentos y de los campeones de la risa y demás atracciones.

IDEAL ROSALES.—Jardín de verano.—Compañía de variedades.—Dos orquestas.—Souper-tango.—Café.—Restaurant. Cubierto, 8 pesetas.—Concierto durante el «diner».—Pida usted se le reserve su mesa.—Teléfono 11-73-J.

CINE IDEAL. A las 5,30 tarde y a las 10 noche. Estreno: Interior satisfacción (por la bella actriz yanqui Berta Lytell).—La reina de la luz (VII capítulo, fin de la novela).—La llama del destierro (por la hermosa actriz neoyorquina Geraldine Farrar), y otras.

REAL CINEMA Y PRINCIPE ALFONSO.—Empresa Sagarra.—Tarde, a las 6; noche, a las 10.—Valiente ficha.—La casa de cristal.—La valerosa.—Los tres mosqueteros (capítulo IV).

TERRAZA DEL REAL CINEMA.—10,30 de la noche.—El mismo programa del Real Cinema.

CINEMA ESPAÑA y SALON DORE. Empresa Sagarra.—Tarde, a las 5.—Noche a las nueve.—El refugiado sospechoso.—La pequeña provinciana.—El marido de su viuda.—Estreno de los capítulos 7 y 8 de La lucha contra el destino.—A salto de mata.

MARCA VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN ELCIEGO (ALAVA) DE LOS HEREDEROS DEL EXCMO. SR. MARQUES DEL RISCAL. EXPOSICION DE BURDEOS DE 1895.—DIPLOMA DE HONOR LA MAS ALTA RECOMPENSA CONCEDIDA A LOS VINOS TINTOS EXTRANJEROS. Para precios y condiciones, dirigirse al administrador, Mr. G. Dubos, por Cenicero Elciego (Alava), o al apoderado de la Casa, Cuesta de Santo Domingo, 5, Madrid. Pagos.—Al contado, al hacer el pedido, en letra a ocho días vista sobre Madrid. DEPOSITOS EN MADRID. Señoras Hijas de D. Baldomero García, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, número 14.—D. J. Pecastaing, Príncipe, 13.—Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, número 8, «Las Colonias».—Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 8, «La Mallorquina».—D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y paseo de Recoletos, 21.—D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15.—D. Santiago de Mollinedo, Conde de Romanones, 12.—D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, e Infantas, 4 y 6.—D. Angel Duque Gimeno, Alcalá, 41, «La Negrita».—D. H. Pidoux, Cruz, 12.—D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3, ultramarinos. Advertencias.—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca antes citada, que va siempre puesta en las barricas y barriles y en sus dobles envases, en las cajas para botellas, en las cápsulas, corchos, etiquetas y en el plomo que sellará la malla de alambre que envuelve a la botella y a la media botella. En los corchos va marcado el año del vino. Todos los envases se envían precintados. AVISO MUY IMPORTANTE A LOS CONSUMIDORES: Se admiten las botellas y las medias botellas vacías, abonando al consumidor 0,60 por la botella y 0,50 por la media botella, con tal de que devuelvan las mismas con sus fundas y sus cajas. No se admiten los envases vacíos del vino en barriles. Tampoco se remiten etiquetas con esta clase de pedidos. Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta a la botella y a la media botella. Fíjense muy detenidamente en nuestra marca concedida.

PARA LAS LECTORAS. SOLDADOS QUE DESEAN MADRINA. Nos escriben manifestando su deseo de establecer correspondencia con señora o señorita española, en concepto de madrina de guerra, los siguientes soldados: Julián Guerra, regimiento del Rey, segunda compañía, primera sección. Casa de Sidi-Mohatar (posición A), Melilla. Eugenio Garrido, regimiento del Rey, tren regimental. Dar Quebdani, Melilla. Aniceto Román Cuba, Comandancia de Intendencia de Ceuta, séptima compañía, Tetuán. Félix Martín, cabo de la primera compañía del batallón expedicionario del Rey. Dar Quebdani, Melilla. Gregorio Plaza, Gregorio Roncero, Vicente Reyes y Primitivo Marzo, batallón expedicionario del Rey, cuarta compañía. Dar Quebdani, Melilla. Virgilio Fernández y José Vatlle, Comandancia de Ingenieros. Dar Quebdani, Melilla. Mariano Asenjo y Manuel Pavia, batallón expedicionario de Isabel la Católica. Tuguntz, Melilla. Delfín López y Serafin Vázquez, quinta bandera de la Legión, 17.ª compañía. Ceuta. Gerardo Blanco y Luis Comas, Comandancia de Ingenieros de Ceuta. Ginés Ortuño, «chauffeur». Sexto regimiento de Artillería ligera. Plana Mayor. Dar Drius, Melilla. Fausto Yagües, José Cayón y Jesús Díaz, Segunda compañía expedicionaria de Intendencia de montaña, primera Comandancia. Larche. Miguel Escalona Sánchez y Luis Agustino Fernández, ciclistas del Gabinete militar de la Alta Comisaría, Tetuán. Antonio Noriega López, Primera bandera, 13.ª compañía, Tercio extranjero. Dar Drius, Melilla. Francisco López Ruiz, cocinero del alto comisario. Batallón de Llerena, Tetuán. Antonio Piñas Fernández, Regimiento número 60, segunda compañía, segundo batallón. Ceuta. José Nieto, Heriberto Peláez y Alberto Sepúlveda, Regimiento del Rey, ametralladoras. Dar Quebdani, Melilla. Eugenio Garrido, Enrique Flores, Florencio Hurtado y Francisco López, del batallón expedicionario del regimiento del Rey. Dar Quebdani, Melilla. Balneario de Trillo. Aguas excelentes, deliciosa estación de verano. Precios económicos. Informes: Hotel Leones de Oro, Carran, 20.